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A függetlenségi párt.
Pécs, 1901. október 31.A választások mérlege azt mutatja, hogy a függetlenségi párt volt az, amely számban leginkább megerősödve került ki a küzdelemből. A mily örvendetes ez az eredmény, mert mutatja, bogy a függet­lenségi eszmék mélyen gyökereznek a nemzet lelkében, annyira nem kielégítő, ha figyelembe veszszük, hogy a mostani választásoknál hiányzott egy ellenzéki párt, a volt nemzeti párt, mely a korábbi vá­lasztásoknál az ellenzéki érzelmű választó polgárok nagy részét lekötötte a maga számár?.Tévedne az, aki azt hinné, bogy a kormánypárttal fuzionált nemzetipárti kép­viselők magukkal vihették volt választóikat is, mert azok között nagy számban voltak függetlenségiek is, akik a választásoknál csak azért támogatták a nemzeti párt jelöltjeit, mert külön függetlenségi jelölt állítása esetén a kormánypárt malmára hajtották volna a vizet. De a batvanhetes alapon álló nemzetipárti választók között is sokan vannak, akik — mint ezt Beöthy Ákos kassai választása is igazolja —  a fúzió után sincsenek megelégedve a kor­mány politikájával s így most is inkább csatlakoztak ellenzéki jelölt zászlajához, habár annak közjogi programmját talán nem is osztották.Ennek a körülménynek okvetlenül a függetlenségi párt javára kellett billenteni a mérleget, a mihez még járult az a körülmény is, hogy a függetlenségi párt közgazdasági programmja óriási tért hó­dított a nemzet minden rétegében s igy azokban a kerületekben, ahol a közös vámterület alapján álló kormánypárti je­lölt küzdött függetlenségivel, a hatvanhetes alapnak sok híve inkább az utóbbi mellett érvényesítette szavazatát, mert a gazdasági kérdésben, mely ennek az országgyűlésnek legéletbevágóbb föladata lesz. a független­ségi jelölt programmja inkább megfelelt meggyőződésüknek, mint a közös vámte­rületet támogató kormánypárti jelölté.Ha mindezeket a kedvező jelensége­ket mérlegeljük, a függetlenségi párt számbeli gyarapodását semmi esetre sem tartjuk megfelelőnek. Hogy ennek oka tisztán a függetlenségi elvet vallóknak

egymás elleni testvérharca volt, az — elfogulatlan szemmel tekintve a dolgokat —  kétséges nem lehet, mert nagyin sok volt az olyan kerület, a hol a független­ségi párt két árnyalatához tartozó jelöltek tülekedése készítette elő a talajt a kor­mánypárt győzelméhez ; még több helyen pedig ennek az ádáz testvérharcuak a látása idegenítette el a más pártbeli vá­lasztók csatlakozását, bár erre a közgaz­dasági kérdésben való rokonérzés folytán különben talán hajlandók lettek volna.A magyarnak százados átka, a „rut visszavonás s durva irigység" tépte szét a legmagyarabb pártot s tette lehetetlenné, hogy a viszonyok kedvező alakulását a maga javára teljes mértékben kiaknázza. A függetlenségi eszme minden igaz hívé­nek legfőbb óhajtása kell hogy legyen tehát : annak a szakadásnak a megszün­tetése, a mely már eddig is oly mérhet- lenül sokat ártott annak a pártnak, mely­nek zászl^ára ez a függetlenség Írva van.Az uj választások jórészt uj embe­reknek adtak mandátumot e zászlónak a törvényhozás termében való lcbogtatására. Ezeket nem feszélyezik azok a személyi tekintetek, a melyek a párt régi ország­gyűlési tagjait gátolták az egyesülés nagy munkájának keresztülvitelében. Akik pedig megmaradtak a régiek közül, azoknak ta­lán lesz elég erejük arra az önmegtaga­dásra, a mely a múltak keserűségeire fatyolt boritva, a célul kitűzött magasztos eszmét föléje helyezi minden kicsiuyes személyi ellenszenvnek.Kossuth Ferenc, a róla elnevezett hatalmas függetlenségi pártárnyalatnak ve­zére nem egyszer adta kézzelfogható bizo­nyítékát annak, hogy a legőszintébben óhajtja a függetlenségi eszme híveinek egy táborban való egyesülését. Az Ugrón Gáborról elnevezett pártárnyalat pedig legutóbb oly viszonyok közé került, a melyek az egyesülésnek ez oldalról való akadályait is jórészt képesek elháritani az útból.Maga a pártvezér. Ugrón Gábor — a birtokában levő mandátum dacára — úgy látszik, nem vesz aktív részt pártja munkájában, sőt eddig meg sem jelent a törvényhozók termében s igy hitelt kell adnunk annak a híresztelésnek, hogy a

maga részéről külön pártot alakítani nem kíván. Hasonlókép Bartha Miklós, a párt­nak eddigi elnöke, nemcsak az elnökség­ről mondott le, de ki is lépett a párt kötelékéből. Ugyanezt tette már a válasz­tásokat megelőzőleg Polonyi Géza, legutóbb pedig Visontai Soma is.Nem vélünk csalatkozni, mikor azt hiszszük, hogy mindez az illetők részéről a pártegység helyreállitása érdekében ho­zott áldozat. — A testvérháboruban aktív részt vett harcosok egyelőre félre állnak az útból, nehogy a harcnak közeli emléke, mely személyükhöz fűződik, lehetetlenné tegye az őszinte közeledést az azonos köz­jogi alapon állók között. De bármi lett légyen is az oka ezeknek a visszalépések­nek, annyi bizonyos, hogy a pártegyesü- lésnek soha sem kedveztek annyira a vi­szonyok, mint éppen most, a mikor a másik pártárnyalat külön parlamenti párt gyanánt még nem is alakult meg, ezzel is dokumentálva a maga részéről, hogy a pártegység helyreállitása elé újabb gáta­kat épiteni nem kíván.Reméljük, hogy Kossuth Ferenc is érvényesíteni fogja az egység helyreállitása érdekében befolyását a saját pártjára s felmenti a másik pártárnyalatban megma- raJtakat a kényszerűségtől, hogy külön függetlenségi párttá alakuljanak. Hisz a programm azonos ; a delegációba való be­menetel kérdése pedig inkább csak taktikai kérdés, a melyben a párt kisebbsége b i­zonyára aláveti magát a többség határo­zatának. Mert a pártegység érdeke mégis csak előbbre való, mint az, hogy a közjogi ellenzék egy-két tagja részt vegyen a de­legáció tárgyalásaiban.Igaz, hogy a függetlenségi pártnak néhány igen jeles tagja egyelőre kívül maradna az egységes pártköteléken, de ez kisebb veszedelem, mint a megoszlott pártkeret. Hisz azért a kivülmaradtak személyileg teljesiteni fogják a független­ségi eszme szolgálatában kötelességüket az országgyűlésen s az idő folyása behe- gssztvén a testvérharcban ütött sebeket, majdan ezekre nézve is lehetővé fog válni, hogy fényes tehetségeiket a párt kötelé­kében érvényesíthessék.
Nagyszámú igen tisztelt vevőim gyakran hangoztatott kívánságának engedve Pécsett, Siklóst- 
országút 4 4 . a., a „Mátyás K irály“ átellenében nagy választékú
rendeztem be. —  Raktáron tartok állandóan mindennemű, főleg honi gyártmányú fa, vas
és kárpitozott bútorokat a legolcsóbb — nagybani —■ eredeti gyári áron.
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Halottak napjára.

Pécs, 1901. okt 81.Sárga zizegő falevelek, ha nem is volna ma halottak napja, emlékezhetnétek ti is az elmúlásra ITe szomorúan dudorászó őszi szél, mintha te is az én kedves halottamnak gyászinduló • ját fütyörésznéd szüntelenül fülembe !Te halkan csobogó kis patak mintha a te megtört apró hullámfodraid is mind meg­annyi könycseppek . . . árvák és özvegyek szemeiből omló könycseppek . . . volnátok.Oh, van e szomorúbb nap a halottak napjánál ? !Nem. Bizonyára nincs. Esztendőben — csak egyetlen egyszer, — ők is a legcsende­sebb birodalom még csendesebb lakói, aka­ratlanul is befészkelik magukat a szívbe, a min­den jó és gonosz tulajdonságok eme gócpont­jába, s kiveszik részüket, mintha csak beszél­nének, mintha csak mondanák — nézd — az egész esztendőből csak ez az egyetlen egy napocska a miénk, a többi mind az élőké, . . . szenteld hát ezt a mi számunkra,—  s jer —  jer — a temetőbe !Ri tudja ? ! Tán azért siet e napon min­denki, boldog és boldogtalan a halottak o r­szágába, — még tán akinek nincs is halottja.De vájjon akad-e olyan is, kinek halottja,—  esetleg szivének egy ele/en halottja ne volna ? !Isten ! Legjobban akkor büntetőd meg az embert, midőn szivet is teremtél keblébe.Ha nem volna szív — hullana e annyi—  hullanna-e egy csepp köny is a mai napon? !Sir az árva, zokog az özvegy, jajong a szerető, s a bánatos szülő fájó szívvel kese­reg . . . -mért . . . miért ? . . .  mert balga, gyarló emberi szivök van, mely ezernyi csa­pás és baj között tnég mindig szeretni tud !Szeretni ám ! de hogyan ?önzőén !Tan soha sem nyilvánul jobban az egoiz­mus, mint éppen halottak napján.Sírunk, kesergünk, siratjuk a halottun­kat, kinek pedig már nem fáj semmi, kinek nem fáj már a banat, nem árt a rosszakarat, az irigyiség, a ragalom, a harag, a gyülőlség, mit az emberek egymás számára kitaláltak.ók alusznak nyugodtan, csendesen a poros hantok takarója alatt és siri álmaikat mi sem háborítja, ha csak nem szeretteiknek panaszos zokogása.
A „Pécsi Figyelő" tárcája,

A  k is  gim n ázista .Reggel, a kis gimnazista, Távozva hazulról,Négy négy fillért kap «kittire* Jó  öreganyjától,S a fiúnak, mint a múltkor Rájött öreganyja :Mindennap csak »lél sóskalács* A stizóraija*.Két fillérrel ugyan mit tesz Az ő Unokája ? !Kikémleli, mert biztosan Csak úgy jöhet rája.Ezt gondoiá és igy is tőn A jó öreg asszony.S  a mit tapasztalt, méltó, hogy Örömkönyt fakasszon :Templom előtt visz el útja,Ha megy iskolába, Heggelenkint ide tér be Egy-egy Miatyánkra;Kijövet, a lépcsőn ülő Koldus kalapjába Csúsztatja kétfilléresét,S igy megyen dolgára.

I

Mert sirunk, könnyezünk, zokogunk.És vájjon kit siratunk ? !Annak a draga sirhaiomnak csendes la- kóját-e, mely fölé borulunk?!óh nem ! Azért sirunk. mert fáj a szi­vünk érte, hogy nem láthatjuk őt, hogy nem ölethetjük, hogy nem szólhatunk hozzá, hogy nem panaszolhatjuk ei neki bánatunkat, hogy nem közölhetjük vele esetleg örönünket.Sirunk, mert tudjuk, hogy ő halott, s nincs erő, nincs hatalom, msly nekünk vissza adhatná az elköltöződet, hisz a Nizáretbeli nem fog most közibénk jönni, hogy könnye­inkre feltámassza őt, akiért vágyunk ; akiért sí- rúna, mert fáj nekünk az elvesztése ; magun­kat siratjuk akkor, amidőn legkedvesebb halot­tunkért köayezünk.Íme legszentebb, legigazabb fájdalmunk­nál is felleljük azt, minek neve : emberi egoizmus.Meghalt a hitvesed ? megiulUk szüleid ? Apád, vagy anyád? a kedvesed? avagy a gyermeked talán ? ! S te siratod őt ? —őket?!Árva lettél, avagy özvegy ? S  nincs, a ki eltartson panaszatlan kenyérrel ? Nincs, aki megvédjen ? Nincs, a kinek keblére hajthasd a fejedet, nincs, a kit szeress s a ki teged is szeressen ? !S te miniezekért siratod »őt ! ?«Nem ! Önmagadat siratod.Árva, avagy özvegy, szülő, gyermek és szerető, sirtok úgy e, ha van is panasza: lan kenyeretek, esetleg pártfogótok, ha nem is küzködsz anyagi gondokkal ? Szülő, — bar van még másik gyermeked . . . sirunk, bár van még, a kit szeressünk s a ki viszont min­ket is szeret s mi mégis sírunk, mert fáj a lelkünk érte, mert vágyakozunk ő utána, a kiért tudjuk, hogy hiába, — fáj érte a szi­vünk, kitől csak néhány lábnyi főid választ el s mégis oly távol van tőlünk . . .  A mi szivünk táj, — nem pedig az övé, a kinek tan a halálát is az a tudat keserítő meg leg­jobban, hogy szerettei sírni fognak erte.Mi sirunk, mert fajdalmát érezünk, mig ő csendesen aluszsza odalenn síri álmát, — ugyan kit siratunk hát, — őt-e, vagy — ma­gunkat ?Ego’9ta vagv ember s az Í3 leszesz, mig a sírnak hantja ei nem temet.Hitessük csak el magunkkal, hogy ked­ves halottunkat siratjuk, nem pedig önma­gunkat.
M________________________________— Hova teszed édes fiam Egyik krajcárodat ?Szól fiunkhoz öreganyja,Mondd meg és ne tagadd 1 Erre, mint kit csínyen kapnak,Jön fiunk zavarba ! . . .De egyszerre kiderül és Sugárzik az arca :— Hogy erről eddig nem szóltam,— Meg ne haragudjék ! . . ,En nekem «tízóraira*Fél «sóskalács* elégi Ez két fillér, kél fillért meg A szegénynek adok. így volt édes öreganyám !«S arca csak úgy ragyog I . . .A nagymama unokáját öleli, csókolja ;És kor barázdálta arcán Csorog a köny árja ! . . .  örült a jó öregasszony,De még jobban : magam 1 Mert ez asszony : édes anyám ;A fiú meg : fiam 1

S o m s lo h  S án d o r,

A gondolat, hogy a keserű könyek meg­zavarják tán az én drága halottamnak sir1 nyugodalmat, visszatartja omló könyeimet — és azért csak egyet . . . csak egyetlen egyet . . . egy torró könyc-epp^t ejtek, bár egoista módra az ón édes halottamnak drága, emlékére, csak úgy titokban, csendeseu, ne­hogy megzavarja a nehéz könycsepp az ő csendes, nyugodt álmát . . .  és aztán . . .  te drága halott . . . halottak . . .  és élők . . . Isten veled ! — Isten veletek !. . .  Ti halottak, nyugodjatok béké­vel . .  . és mi élők emlékezzünk . . . emlé­kezzünk . . .  Ne csak a holtakról . . . hanem a — halálról !Memento Mori !
U n a t y in iik y  L e o n a .

I

A kereskedelmi törvény reformja.(UjitÂs a cégbejegyzések körül.)Pécs, 1901. október 31.A napokban fontos miniszteri rendelet érkezett a pécsi kereskedelmi- és iparkama­rához. Hegedűs Sindor kereskedelemügyi mi­niszter az eddigi kereskedelmi törvényt akarja reformálni, de különösen a cégbejegyzés körül akar egyet-mást újítani.Hogy a miniszter a rendeletét kibocsá­totta, arra az a számtalan visszaélés szolgál­tatott okot, a melyet a kereskedők a cégbe­jegyzés ellenőrzésének hiányossága miatt űz­lek. A rendelet ugyan mé4 esik terv, de na­gyon valószínű, hogy az mar legközelebb életbe lép. E szerint a cégek az illetékes ipirható- sagok által iennenek összeirandófr. Azokat, akik az iparhatóságok előd igazolják, hogy be vannak jegyezve annak igazolásara szó­lítják föl, hogy a bejegyzett csgnek tulajdo­nosa vagy cégvezetője életben van e ?Az eljárás eredményét pontos jegyzékbe foglalják és az iHetekes törvényszékhez ter­jesztik fel. A törvényszéknél az egyes iparha­tóságok jegyzékeit összehasonlítják a cégjegy­zékkel és ha oiyan változásokat észtéinek, a melyek cégjegy-ékbin bejegyezve nincsenek, a pótlásra azonnal megteszik az intézkedé­seket. A visszaélések ineggatiására cégeket, amelyek megszűntek, a cégjegyzékből nyom­ban törölni tog|ak. Így aztán meg-zünik az, hogy oly kereskedő, a ki mar nem folytatja üzletét, cége részére hitelt, vagy más kedvez-
Elhervadt virágok között— A «Pécsi Kigyehö* eredeti tárcája. —Irta : O eraaon,(Folyt, és vége.)Szivemet akkor sebzé meg az első, nagy fájdalom, midőn a jóbarátot kikisértük a csen­des kis temetőbe . . .De az a bajos, szép leány nem tudott jegyese nélkül érni Szive sokkal inkább hozzá volt szokva, szerelme sokkal melyebb volt iránta, mintsem feledni s nélküle élni képes lett volna. Alig muliott el néhány hónap s a busongó banat s a sziveltépó fájdalom fel­emésztette. Elégette szivét a merbe len sze­relem, megtörte testét a veszteség okozta kin. Csak élt naprói-napra szív nélkül, lélek nél­kül. Elvitte magaval az ő szivet is az a ha- lovány ifjú! Utoljára már nem is érzett fáj­dalmat, szive érzéketlenné vált. Csak megtört, elkinzott teste járt s bolyongott köztünk cél tálán, lelke már elszállt innen a földről, meiy mindenétől megraboila, mi kedves volt neki. Nem élhetett mar tovább s elhagyott bennün­ket, hogy elveszett boldogságát feltalálja 1 — Vájjon feltalálta e ? . . .Az a kis sirvers fekete-márvány sírkö­vén, mily meghatóvá teszi szomorú halálát :«Megfizettem már én bűneimnek zsoldját,Letettem testemnek romlandó sátorát,



1901. november 1. P É C S I  F I G Y E L Ő 8ményt élvezhet. A tervezet az iparhatóságnak föladatává teszi azt is, hogy minden újabban kiadandó iparigazolványról és a kereskedők cégében, vagy személyében előfordult váltó zásról pontos jelentést tegyen az illetékes tör­vényszéknek. mely hivatalból intézkedik a to­vábbi teendők felöl.A kereskedőkre e minden tekintetben fontos tervezetre véleményt kér a kereske­delmi miniszter az ipar- és kereskedelmi ka­marától.

katorá‘ felt űzött szuronyok között kisérte az Albrecht kaszárnyába, ahol Stenzl Alajos ez­redes azonnal jegyzőkönyel vett fel az eset­ről. A katonát ezután beszállították a buda­pesti hadbíróság börtönébe, ahol azonnal ki­hallgatták.

H í r e k .
Péc«, 1901. okt. 31.

A gyon lő tt katonatiszt.A budapesti hadbíróság szenzációs ügy­ben folytai vizsgálatot, amelynek részletei még titokban vannak ugyan, de annyi máris ki­szivárgott, hogy egy katona felületességének egy emberélet esett áldozatul.Az esetről tudósítónk a következőket jelenti :Október 26-án, délben az Albrecht fő­herceg nevét viselő '4-ik gyalogezred egy őrsége felvonult Budapesten a lőportár dűlői katonai élelmezési raktár elé és átvette az őrszolgálatot. Az őrszemeket szabályszerűen felváltották minden két órában. Éjféltájt az egyik őrszem, akire az épület a mezőre eső részének megfigyelése volt bízva, a sötétben egy alakot látott msga felé közeledni. Az Őr­szem levette fegyverét a válláról és kiáltott a közeledőre :— Állj ! Ki vagy ?Az ismeretlen nem felelt és egyre köze­lebb jött. Az őrszem még kétszer ismételte a felszó’itást, de a szembejövő nem állt meg, mire a katona célba vette és lőtt. A lövést tompa hörgés követte, az ismeretlen holtan esett össze.Az őrszem azonnal értesitette az őr- pararcsnokot, aki rögtön lámpával sietett a hely színére. Rémülve vették észre, hogv az 
ár szem az ezred egyik főhadnagyéit lőtte le, akit nemrég a vadá:-zcsapattól helyeztek a 44 ik gyalogezredhez. Az őrszemet azonnal felváltották s az esetről értesítették az ezred- pararcsnoksagot, valamint térparanc«nok?ágot.A kas/árnvíból kiküldtek egy 4 ember­ből és egy altisztből ál ó őrjáratot, amely aHitem húsz ée egy évét, midőn betöltöttem.Születésem napján koporsóba léptem.*Mily fiatal! Milv korán elhervadt virág!

wFagyos, hideg tél volt. mikor kikisértflk a temeő kertbe, hogy ott csendesen phenjen meghalt jegye-e me Tett. ki nélkül élni rém tudott. Most már egymáséi — a halál utár !Én Márthát, rrern assznnvr mat vezettem karomon a gyászkocsi után, ki fajdalmától megtörtén támaszkodott reám Hiszen legked­vesebb barátrőjétől keM most megválnia, kit nemes, tiszta szivével oly ragion, oly benső leg szeretett !Beh, ritolták a sirt s a jelenlevők már szétoszoltak, de ő még mindig ott téidilt a sir szé én csendesen zokogva. — A frissen esett hó pedig bevonta tiszta, csillogó le pellel a kis sirdon bot mintha nem is az imént hántolták volna. —- Alig voltam képes megvigasztalni menyasszonyomat s rábírni arra, hogy már távozzunk e szomorú heivről. Be már későn volt, n r rt Márthn teljesen átbült s össze* össznázkrdott hazafelé tértünkben.Másr8p. midőn meglátogattam, már láz ban vo't. S  ez a lappangó láz hol megszűnt.

N a p ire n d  190 1 , novem ber 1-én. és 2 -án .N a p tá r  : péntek, nov. 1. — Róm. katb. : Mindenszentek ünnepe. — Prot.: Mindenszentek. — Görög-kel. (okt. 19.) Várusz. — Zsidó : Marchesvan19. — Nap kll 6 óra 30 perckor; nyugszik 4 óra 25 perckor. — Hold kél este 9 óra 9 perckor ; nyugszik délben. — Szombat, nov. 2. — Róm. kath. : Ha­lottak napja. — Prot. : Viktorin. — Görög-kel. (okt.20. ) Arténiusz. — Zsidó : Marcheswan 20. — Nap kél 6 óra 32 perckor; nyugszik 4 óra 23 percko-. — Hold kél 10 óra 29 perckor este ; nyugszik dél­ben 19 perckor.Idöjolaéa. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint : hűvös idő, keleten sok csapadékS a ln h á a : pénteken d. u. 3 órakor »Sulamith«, daljáték. Este: «Molnár és gyermeke*, színmű. Szom­baton : «Ti kos rendőr*, bohózat; itt először.
— (Mindenszentek ünnepe.) Hol­nap (pénteken) lesz mindenszentek ünnepe. A székesegyházban reggel 9 órakor Hetyey Sá­muel pécsi püspök ünnepélj es szent misét fog tartani, mely ufán Kelemen László dr. ka- norok mondja a szent beszédet. E napon van Pécsett a budai-külvárosi plébánia terü­letén levő Minden-Szentek templomának bucsu- ilnnepe. E templomban reggel 7. és 10 óra­kor lesznek szent misék, a 10 órai szent mise e!ő»t szent beszéd is lesz. A ftrercrerdiek templomában délután 3 órakor lesz ünnepi ájlatosság és alkalmi hifszónoklat.— ( K a t o n a i  e lő lé p t e t é s e k  ) Stenzl Alajos ezredes, a 92-i landw-hr gyalogdandár parancsnoka, számfeletti az Albrecht főherceg nevét viselő 44 ik gyalogezrednél, vezerőr- nagvgyá neveztetett ki. Utryanc-ak vezérőrnagy left virtsologiBupprecht Henrik, a m. kir. 81-ik honvédgyalogdandár parancsnoka, ki a szé­kesfehérvári 17-ik honvédgyalogezrednél van számfeletti vezetésben őrnagyokká kineveztet­tek : Petrovan György, 52 ik gyalogezredbeli első osztályú százados és Sulek Lajos, ki azhol ismét ujult erővel tört ki. Elmullott a tél s ő még mindig nem nyertp vissza egészségét ; mikor pedig a tavasz uiia felélesztette a ki­pihent természetet, elkezdődött nála az a fojtott, ideges köhögés, mely az emberben önkéntelen is rossz sejtelmeket támaszt. El­húzódott betegsége az egész nyáron keresztül az őszi hervadásig. — Hervadt lassan-lassan, mint a kis virág, mely egyenkint hullatja el szirmait, mig végre eltörni adva lehajtja fe jecskéjét. így hervadt ő is és mintegy sejtve sirsát, megnyugvással tekintett a jövőbe. — Eleinte bizory nem tudott bdeförődni abba a tudatba, hogy itt kell hagynia szeretteit s le kell mordénia a bo'dopságról, melyet én voltam hivatva megszerezni neki, le kell mon­dania a fiatalságról, életről melynek még oly csekély részét élvezé. De később csak meg­nyugodott e megmasithatatipnon, sőt még neki kellett engem vigasztalnia, ki előbb őt vigasz­taltam. Minél irkábh közeledett a véghez, an­nál nagyobb lett fájdalmam s kikeltem a bal sors ellen, mely oly kegyetlenül sujta engem, hogy megiabol menyasszonyomtól.Gvakran kimentünk a temetőbe, mert az

I

52-ik gyalogezredtől a 32-ik gyalogezredhez lett áthelyezve. Áthelyeztettek továbbá: nemes 
Grozdanics Mihály ezredes a 86 ik gyalogez­redtől a 44 ik gyalogezredhez és Puvetz Manó ezredes az 62 ik gyalogezredtől a 38-ik gya­logezredhez. Tartalékos segédorvossá kinevez- tetelt G á l Jakab, pécsi lakos, orvostudor, a 25-ik gyalogezredhez. Végül a pécsi honvéd­hadapródiskola állományában első osztálya szá­zadossá kineveztettek Farniok Lajos, Schramek Ferenc és Hutschkó László, másodosztályú századosok ; másodosztályú századosok lettek ugyanott Winkler Antal és Pilch  Jenő főhad­nagyok. A pécsi 19 ik honvédgyalogezrednél hadnagyokká kineveztettek : Modly Zoltán, 
Papp  Miksa és M ihályffy Jenő hadapródtiszt- helyettesek. Másodosztályú századossá kine­veztetett nrmes kisfaludi Madarász Elemér, pécsi 8 ik bonvédbuszárezredbeli főhadnagy. Főhadnagygyá ugyanott felső-pulyai Madarász Bodog, hadnagy és hadnagygyá Ádám  Dezső, hadapródtiszthelyettes, Burgits Tivadar, pécsi 8-ik honvédhuszárezredbeli egyévi önkéntes állatgyógyász, tartalékos al-állatorvossá kine-V6Z(6t6tt

— (K irá ly i kitüntetés.) A királya személye körüli miniszter előterjesztése foly­tán Poppel Antal, lengyeltóti járásbirósági te­lekkönyvvezetőnek saját kérelmére történt n\ upalmaztatása alkalmából, sok évi buzgó szolgálata elismerésfül, az arany érdemke­resztet adományozta.
— (A  reform áció em lékün­

nepe.) A protestáns vallásnak egyetlen sa­ját ünnepe van: október 31 ike azon nap, melyen Luther Márton, a wittenbergi egye­tem tanára, nyíltan kimondotta a reformáció szükségét. Ez 1517-ben történt s azóta él a protestántizn.us. A hazai protestáns egyhá­zak ezt az emlékezetes évfordulót mindig meg szokták ünnepelni s résztvesz az ti.inepből a pécsi református egyház is Az imaházban ün- nepies istentisztelet volt ma, melyen sokan jelentek meg a református hivek köréből.volt legkedvesebb sétaheliünk. Ilyenkor min­dig erősebben feltámadt benrem fájdalmam s szenvedélyes, heves kitörésekre fakasztott.— Mártám ! Ne hagyj el engem, hisz ludod, nélküled nem élhetek ! Nem elég ne­ked az én szerelmem, nru’andónak tartod s földöntúli, örök szeretetre vágysz? Óh ! pedig mily nagyon szeretlek téged ! Ha tudnám, hogy újra viruló életre kelnél csókjaimtól, tel­kemet is be'éd lehelném foiró csókjaimmal!— Szeretsz, tudom, — de hiszen biabal Ne is okozz szavaiddal uj, meg uj fájdalmatI Hallgassuk inkább, a mit a madár dalol. Oly szépen csicseregnek . . .És midőn az utolsó dalos is elzeagte bucsudalát, melybe belrönti fájdalmat, búját, szomorúságát, s elköltözött a hosszú vándor­útra, mely melegebb, enyhébb vidékre vezérli, hol most kezd fakadni a virág, — e'szállt az ő) leike is egy szép, boldog hazába, hol örökké zengnek a madarak, hol örökké nyílnak a virágok . . .Virág volt&l. elhervadtál ;Angyal voltál, égbe száMtál !Igen, virág 1 — Idő előtt elhervadt vi-

A Béka -boltban
P é c s ,  I r g u l i n a s o k - u t c z a  1 0 .

Ó riási nagy ra k tá r férfi szövetekbenu. ni. finom Mandarin té li  k a b á to k n a k , valamint oheviott, g rá cz i loden
öltönyökre.Dus raktár van női szövetek ben , vászon, kanavás  ̂ chiffon és menyas  ̂

syonyi kelengyékben.G y o r s  é s  p o n t o s  k i s z ó l  á l á s  • Ö le s é  á r a k  !



4 P É C S I  F I G Y E L Ő 1901. november 1
— ( J o g á é *  t á n c m u l a t s á g .)  Mind jobban és jobban közeledik az első őszi elite táncestély. Csak két hét választ el bennünket. Tegnap küldték szét az igen csinos meghívó­kat. Egyszerű, de igen Ízléses kis meghívó igyekszik a mulatni vágyó ifjúságot összeto- borzani a *Nagy-Vigadó« termeibe november tizenharmadikára. így szól a hívogató: »A pécsi püspöki jogakadémia polgársága 1901 évi 

november hó 13-án a »Nagy-Vigadó* összes termeiben a jogakadémiai olvasókör javára zártkörű táncestélyt rendez, melyre t. címet és becses családját tisztelettel meghívja a ren­dezőség. Kezdete este 9 órakor. Belépő jegy személyenkint 3 kor., családjegy 3 tagnak 7 kor., többnek 10 korona, mely az estély nap­ján a rendezőség irodájában (Lyceum épület II. em.) előre vagy este a pénztárnál váltható." A rendezőség ezúton felhívja mindazokat, a a kik véletlenségből meghivót nem kaptak, de igényt tartanak rá, forduljanak az elnök­séghez.— ( A  s í r o k  v i r á g a .)  A természet­imádók azt mondják, hogy a nagy, a csodás anya-természet, bámulatraméltó módon alkal­mazkodik hangulataiban az emberiség ün­nepeihez. S ha tényleg megfigyeljük azt a bns komor hangulatot, melyet az ég sötét telhői, a hátborzongtató hideg szél s a természet csendes halódása kelt, szinte igazat ad­hatnánk a természetimádóknak, ha reá gondolunk, hogy csak nehány óra választ el bennünket a gyász, a szomorúság, a halál ün­nepétől. Mélységesen borús, nyomott kedély­hangulatot támaszt e szomorú ünnep közelt- sége az emberekben is, közéjük furakodott a fenséges Halál zord lehelete, 8 ha a fajdalom már tompult is a szivekben, e napon a vissza­emlékezés mégis könyeket (akaszt. Bárhova tekintünk, szemünk még a pompában is gyászra akad, még a kertészek kirakatában is háttérbe szorultak a szerény ibolyák, hivalkodó szegtü, üvegházi rövid életével még most is pompázórág ! — De hisz’ az a virág sorsa, hogy rö­vid élete legyen 1 Hiszen oly gyenge, oly finom alkotása a Teremtőnek, hogy a legkisebb fuvallat megtépi szirmait, a legkisebb sé­rülés lekonyilja árva fejecskéjét. Ha pedig a fagy ölő lehellete éri, elfonnyad s élete el­hagyja hűtlenül. így jártál te is, kicsi kis vi­rágszálam I . . .Elszálltál, mert angyal voltál. Nem vol­tál idevaló e sivár, göröngyös földre, hol mind­untalan megsértetted gyenge lábaid. Te itt boldog nem lehettél, mert te nem való vagy közénk, emberek közé, mi téged nem boldo­gíthattunk, mert csak emberek, közönséges, köznapi emberek vagyunk. Neked csak az égben van helyed s annak lakói közé való vagy. El is szálltál hozzájuk, hogy boldog légy 1 . . .Es itt hagytál engem, te hütelen 1 Itt hagytál vigasz nélkül szivtépő fájdalmammal. Nem szánsz engem ? — De igen 1 A kéklő ég azúrjában, midőn játszi sugarak repde*nek pajzánul, bennök a Te bátorító, vigasztaló mosolyodat látom, mely enyhet csepegtet vérző szivemre. Midőn itt a temetókertben szomorú nyughelyednél utánad sóhajtozom s szivem összegyűlt fájdalmait kiöntöm, a szó morufüz lombjai közt suttogó szellőt a Te bátorításodnak, vigasztalásodnak hiszem.Eljövök azért a temetőbe Tehozzád s elköltözött szellemed körüllengedez engem az őszi szél lebegő szárnyain. Óh, mennyi enyhet, mennyi vigaszt nyújt ez busongó lelkemnek. Édes kis menyasszonyom, korán elhervadt, piciny kis virágom I . . .

büszke rózsa s tért enged az igénytelen kri- santemek, csak őt látni most, a sírok virágát !
— (Előléptetések a  csend­

őr légné l ) A székesfehérvári Vl-ik számú csendőrkerület állományában főhadnagyokká kineveztettek Neumayer Szilárd és B uday- 
Unger Gyula hadnagyok ; hadnagy lett Ka~ 
csic Pál hadapród tiszthelyettes.

— (A  mohácsi férjgyilkosság:h ő s .)  A napokban megírtuk, hogy a férj­gyilkossággal gyanúsított Freund  Mórné mo­hácsi lakosnő szabadlábra s rendőri fel ügyelet alá helyezését a pécsi kir ügyészség elrendelte. Mielőtt azonban a mohácsi kir. járásbiróság eme ügyészségi rendeletnek ele­get tehetett volna, az országos vegyelemzósi intézet a következő sürgönyt küldte a mo­hácsi járásbiróságnak : » Freund Mór, volt mo­hácsi lakosnak vegyelemzés végett felküldött hulla részeiben arzénikum találtatott. A méreg mennyisége eddig még mpgállapitató nem volt « E távirat folytán a mohácsi kir. járás­bíróság továbbra is letartóztatva tartotta özv. Freund Mórnét, kinek ügyvédje a letartózta­tást elrendelő határozat ellen felebbezéssel élt. A pécsi kir. törvényszék vizsgálóbirája a felebbezés elutaeitása mellett helybenhagyta a letartóztatást elrendelő határozatot, mert a hullaré3zekben arzénikum találtatván, a mér­gezés kétségtelen s a mellett, hogy e mérge­zést Freund Mórné követte el, számos gyanuok szól. így — mint azt a megejtett vizsgálat igazolja, — Freund Mórné férje rosszul-léte után azzal harminchat óráig egyedül maradt, még a cselédet sem eresztette be a szobába s orvost már csak akkor hivatott, midőn a beteg állapota oly rosszra fordult, hogy gyanú- keltés nélkül nem mulaszthatta el az orvos hívását. A rendelt orvosságot azonban nem adta be férjének, sőt hir szerint, — a mi eddig beigazolást nem nyert, — a rendelt or­vosság helyett újólag arzénikuraot adott be férjének, kivel aztán a méreg hirtelen végzett. Izraelitáknál ősi rituális szokás, hogy a hal­dokló ember mellé *imádkozókat* fogadnak, Freund Mórné azonban ezt is elmulasztotta s férjével, annak utolsó percéig egyedül maradt. A mérgezés elkövetésének gyanúja mellett, mint motívum szól ama tény is, hogy Freundné már huzamosabb idő óta szerelmi viszonyt folytatott egy mohácsi keresztény fiatalem­berrel, ki, midőn Freund Mór csődbe jutott, kétezer nyolcszáz koronát adott az asszony­nak, hogy az üzletet továbbra is a maga ne­vén folytathassa s e perctől fogva különösen örökös háborúskodásban élt Freund Mórné, teljesen elszegényedett férjével. — Freund Mórné ügyében legközelebb a vádtanács fog határozni, melynek határozata folytán az asz- szonyt a pécsi kir. ügyészség fogházában fog­ják vizsgál » ti fogságba helyezni, minek meg­történte a legközelebbi negyvennyolc óra alatt várható.
— (R endőri intézkedések h a lo t­

tak estéjére.) A rendőrfőkapitány a kö­vetkező hirdetményt bocsájtotta ki a holnapi (pénteki) halottak estéje alkalmából : A kö­zönség tájékozása és hozzáalkalmazkodása vé­gett közlöm, hogy a Mindenszentek ünnepé­nek előestéje alkalmából a kegyelet ünnepé­nek jellege által is megkövetelt rend háborí­tatlan fentartása és a sírokat látogató közön­ség kényelmének megóvása érdekében a kö­vetkezőket rendelem el :I. A köztemetők minden egyes főbejára­tánál a bemenetnek a kapu baloldalán, a 
kimenetnek pedig a kapu jobb oldalán kell történnie, a mire a közönség figyelme a teme­tőbejáratoknál egyidejűleg elhelyezett hirdető- táblákon olvasható figyelmeztetés utján is felhivatik.

II. A köztemetők területén a dohányzás szigorúan tilos.III. Korhadt, megrongálódott és eldölés- sel fenyegető sírkeresztek és síremlékek kellő időben eltávolitandók, illetve megerősítendők.IV. Az égetni szokott gyertyák, lámpák, és egyéb égő anyagok a sírokon — a tűzveszély elhárítása céljából — felügyelet nélkül nem hagyhatók és akként helyezendők el, hogy sem a sirkoszorukkal és egyéb sirdiszitvények- kel, sem a fa — s egyéb könnyen tüzet fogó anyagokból készült sírkeresztekkel és sírem­lékekkel közeli érintkezésbe ne jöhessenek.V. Általában mindolyan cselekmény (zaj, lárma, illetlen magaviselet :), mely sem a ke­gyelet ünnepének természetével, sem a teme­tőhelyek jellegével össze nem egyeztethető s mely a sírokat látogató közönség kegyeletének sérelmét avagy a közrend megzavarását idéz­heti elő, lelkiismeretesen mellőzendő.VI. Ajánlatos, hogy a szülők kisebb gyermeknek a temetőbe vitelétől lehetőleg tartózkodjanak.
— (Népfelkelők  figyelm ébe.)Azok a népfelkelők, kik elmulasztották a je­lentkezést e hét három első napján, még mindig jelentkezhetnek a város katonaügyi osztályánál. Pintér Ferenc tanácsnok, a ka­tonai ügyosztály vezetője még nyolc napig elfogadja a jelentkezéseket.

— (Főispán  a szövetkezetekért.)Báró Fejérváry Imre, Baranyamegye és Pécs sz. kir. város főispánja, fölhívást intézett a megyebeli járások főszolgabíróihoz, hogy a hitel és egyéb mezőgazdasági szövetkezetek alakítása iránt meleg érdeklődéssel viseltes­senek és mondjanak véleményt, mely közsé­gekben lehelne életképes szövetkezeteket lé­tesíteni. A főszolgabirák véleménye csupán informatív jellegű lehet, mert bármilyen üd­vös is, ha a hivatalos emberek a szövetkezeti mozgalmat figyelemmel és érdeklődéssel ki­sérik, szövetkezetek keletkezését maguk is elősegítik, magában a mozgalomban csak mint magánemberek tehetnek üdvös munkát. Mert a szövetkezeti mozgalomnak egyik leg­főbb alapelve a magánemberek tevékenysé­gének fölkeltése, a társadalom rejtett vagy tespedő erőinek megmozgatása.— (N évm agyarosítás ) Kiskorú 
Stern Jakab (Jenő) gyula-jováncai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének >Szigeti«-re kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.— (Ú joncok esküje.) A pécsi hely­őrséghez október elején berukolt újoncok hol­nap pénteken reggel teszik le az esküt az Is­ten, király és haza nevére. Jó idő esetén tá­bori mise lesz a Frigyes laktanya előtt ; ked­vezőtlen idő esetén a belvárosi templomban megy végbe az újoncok esküje, kikhez M a - 
genheim József, belvárosi apátplébános fog be­szédet intézni.

— (Beom lott háztető.) Hörkö Já ­nos garéi lakos házában a napokban köny- nyen végzetessé válható baleset történt. A gazdának a kert végében épült félszere már huzamosabb idő óta rozoga állapotban van, de javítására nem gondolt senki. A napokban aztán, midőn a gazda felesége az egyik cse- lédleánynyal éppen benjárt a félszerben, an­nak teteje hangos recsegéssel beomlott. A
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zajra szerencsére figyelmessé lettek a bent levők s rosszat sejtve még idejekorán kiug­rottak, mindazonáltal egy lezuhanó korhadt gerenda a cselédleány karját érte s több zu- zódást okozott.— (TJj anyakönyw ezetők .) A bel* űgyminiszterium ideiglenes vezetésével meg­bízott m. kir. miniszterelnök Tolna vármegyé­ben a faddi anyakönyvi kerületbe Linka  Ká­roly jegyzőt, a gjörkőnyibe Lemle Béla jegyzőt, a bikácsiba Kenessei Vilmos jegyzőt anya­könyvvezetőkké, továbbá a faddiba Sinkovics Géza jegyzői Írnokot anyakönyvvezető helyet­tessé nevezte ki és valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.—  (E lcsípett csaló.) M üller János, pálya-utcai bognárhoz beállított tegnap este 
Watzek Márton, munkanélküli egyén s volt munkaadója, Mandlbaum  Sándor nevében kü­lönféle szerszámokat kért. A bognár adott is neki s Watzek el is vitte azokat. De nem Mandlbaumhoz, hanem egy ószereshez. Ennek gyanús volt az ember s rendőröket hivott, kik előtt Watzek bevallotta a csalást. Egye lőre a rendőrség börtönében ül.—  (Jelentés a ▼ ízrő l."  A Tettye forrás vízállásáról a tőmérnöki hivatal a kö vetkező jelentést adta k i: Október hó31 én reggel 6 órakor a tettyei víztartóban 650, az ellentartóban 470 kb. viz volt ; a hozzáío- lyás 24 óra alatt 714 köbméternek találtatott.—  (Erőszakos hitelesítők.) Kétfalusi gazda tegnap hordókat vitt hitelesíttetni a városi majorba. Este nyolc óra tájban azu­tán beállítottak s el akarták vinni a hordó­kat. Természetesen nem adták oda nekik a szolgák, mire a két gazda olyan ribilliót csi­nált, hogy a rendőrségnek kellett közbejönnie. Az erőszakos hitelesítők ellen megindították a rendőrségen az eljárást.— (A Tolnam egyei Gazdasági 
E gyesü let) Jeszenszky Andor elnöklésével Szegzárdon gyűlést tartott, melyen Altdorfer Lipót indítványára elhatározták, hogy a tör­vényhatóságnál indítványt tesznek a kóbor cigányok garázdálkodásának megszüntetésére. — Aztán az elnök bejelentette, hogy hatvanegy szőlősgazda jelentkezett a szőlőtelepitési versenyre. Ezek közül 19-en kitüntető ok­levelet, 4-en pénzdijat, európai szőlővesszők termeléséért 5 oklevél és 3 pénzjutalom osz­tatott ki. Az amerikai oltványokért gróf Ap- 
ponyi Géza, gróf Pejacscvich Tivadar és Fran  
tsits Bódog nyerték az első kitüntetéseket. A kitüntetett szőlősgazdák száma 31.

— (M eglopott csárdásgazda. 
Bitó  Mihály, az egyik szomszédközségboli csár­dásgazda, panaszt emelt a napokban a községi elöljáróságnál, hogy meglopták. Akként történt a dolog, hogy este leié beállított hozzá egy előtte ismeretlen fiatalember, ki bort párán csőit. Mig a gazda a pincéből felhozta a bort, az idegen a korcsmaszobában álló asztalfiók­ból kilopott húsz koronát s ezzel kereket ol­dott. Az ismeretlen tolvajt — ki azonban ismeretlensége dacára is eléggé ismerős lehe­tett a háznál — most keresik.

— (Cselédek a közkórháaakban.)
A kórházi szédelgők már eddig is nem cse­kély munkát adtak a hatóságoknak s a mint a m. kir. belügyminiszter az államrendőrség

jelentése folytán kibocsájtotl leiratában közli, ezt a munkát most szaporítják a cselédek is, kik valahogy kiokoskodták, hogy miként kell a telet munka nélkül s kellemesen eltölteni. A cselédek — ugyanis — belépnek valahova, beíratják magukat s néhány hét múlva el­hagyják helyüket, bemennek a kórházba s ha sikerül nekik valamely nehezen s csak hosz- szabb vizsgálat után megállapítható betegség ürügye alatt kijátszani az orvosokat, akkor szépen » gyógy kezeltet ik « magukat, a költség pedig a volt, cselédtartó gazda nyakára sza­kad, kinek szolgálatában a cseléd megbetege­dett. Miután valószínű, hogy ezek az alakok a fővárosban csakhamar nem találnak üzel- meikre talajt s igy nem lehetetlen, hogy a vidéket fogják kiszemelni a kellemes időtöl­tés színhelyéül, a belügyminiszter előre is fel­hívja a vidéki hatóságok figyelmét azzal a hozzáadással, hogy az ilyen cselédek a leg­utóbb volt gazda terhére csak akkor vehetők fel a kórházba, ha a cselédtartó gazda alá­írásával ellátott orvosi bizonyitványnyal iga zolja, hogy tényleg legutóbbi szolgálati he lyükön betegedtek meg.
— (Szerencsétlenül Járt b á ­

nyász.) H aul man n József somogyi bányászt tegnap reggel — mint értesülünk — sajnálatos baleset érte. Amint reggel, rendes munkaidő­ben le akart menni az aknába, a leeresztő kosárba lépve megcsúszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy ballábát bokájában kificamította s kezén is súlyosabb zúzódásokat szenvedett. A saját vigyázatlansaga folytán szerencsétlenül járt bányászt lakásán ápolják.
— (A  «M agyar K ir á ly “) szálloda és vendéglő uj bérlője, Lakatos Gjula, e hó 9 én fogja a helyiségeit Kóródi Gyula ked veit zenekarának közreműködése mellett meg­nyitni. Lakatos Gyula, ki ismeri városunk kö zőnségének igényét, amennyiben huzamos ideig volt az «Otthon*-kávéház kedvelt fő- pincére, a szálloda összes helyiségeit csinosan átalakíttatta, a pincéjét pedig pompás bada csonyi és szkókói borokkal és egyéb kitűnő italokkal szerelte fel, mindent elkövet, hogy közönségünk pártfogását kiérdemelje, miért is ajánljuk az uj bérlőt a nagyközönség szives pártfogásába.
— (Csillárok, Tillatuos lám pák  

és m inden alkatrészek külön.) Avillamos világítás egyre nagzobb tért hódit, ezaz újítás nemcsak célszerű, de a legkelleme­sebbek egyike, szinte örül az ember, midőn avillamos lámpákat látja. Különösen a magán lakások lényét és elegáns előkelőségét emelik a villamos lámpák és csillárok. Ily csillárokból álló és függő lámpákból bámulatosan szép és finom Ízlésű, művészies kivitelű példányok lát­hatók Schönwald Imre ékszerész- és műkeres­kedő király-utcai villamos tárgyak külön osz­tályában. Ezenkívül rendkívül nagy választék van villamos körtékben (izzó lá i.pa), a melyeknemcsak a legkitűnőbb minőségűek, de egy­úttal rendkívül olcsók. — E cikkekből a cégezentúl tetemesen nagyobb készletet tart, hogy a folyton fokozódó keresletnek megfelelhessen. Êp azérf, a ki a lakásába villamos világítást bevezeti, mulasztást követ el, ha e szép rak­tárt meg nem tekinti és Schönwald rendkívül olcsó áraival meg nem ismerkedik.

— Lapunk legközelebbi száma 
in in de n sz e n te k  ünnepe folytán 
szombaton este jelenik meg.

Id egen ek  P é cse tt.— Október 30-án. —
A r a n y h a jó -s s á lló . Krausz Adolf, gőzmalom- tulajdonos, Eszék. — Fáter József, műszaki tanácsos, Budapest. — Kocsis Lajos, min. számtanácsos, Bpest.— Meiszner Mór, utazó, Bpest. — Pobl Zsófia és Ruff Anna, utazónők, Bécs.

Vadember-szállá, W<-isz M. bérlő, Kácsfalu.— Fuchs Lipót, utazó, Bées. — Madeuich R . mérnök, Bpest. — dr. Steiner Mór, ügyvéd, Kaposvár. — Vécsei Leó. kárbecslő, Bpest. — Stiglic L. utazó, Bécs.
Mátyás király-málló Kopecky Antal, tanító, Szigetvár.

Művészet, irodalom.
A  bölcső.(Bemutató előadás.)A francia színmű irodalom egy újabb munkását. Bricuxt mutatták be nálunk teg­nap »A bölcső* cimü három felvonásos szín­művével. E darabbal a szerző szülőhazájában és nálunk is, a székesfővárosban nagy sike­reket aratott Egyik előadás a másikat kö­vette. Most pedig az utóbbi időben a szerző egy másik darabját, a «Vörös talárt* ját- szák a székesfővárosi színpadokon. Maguk a budapesti kritikusok azt hirdetik, az utóbbi darab jobb. Erős. megrázó drámai alkotás. A «Bölcsőt* csak mintegy előjátékul mutatták be nálunk, a melyből a közönség megismer­heti a francia iró szellemvilágát, a melyben mozog és a honnan alakjait a színpadra hozza, hogy azok beszéljenek úgy, érezzenek úgy, a hogy ő beszélne és a hogy ő érezne, vagy talán a hogy beszól is önmagában és ahogy érez. Hiszen a mig ilyen darab megszületik, testet ölt és a nyilvánosság elé lép, hányszor, de hánys or alakul, formálódik az iró lelké­ben, a ki alakjaival együtt érez, Örvend örö­müknek, osztozik bánatukban, résztvesz szen­vedéseikben. Maga az iró a legjobb színész, ő maga játszsza el legjobban a darabját.Bizonyára Brieux  Í3 lelkében is pontról pontra épült föl e darab, úgy dédelgette, daj­kálta s talán egy kissé korán engedte ki szü­lői karjából, még bölcsőben volt »A bölcső*, a mikor a szülő nvilvános-ág elé eresztette gyermekét, kitette a nagy világba, hadd men­jen hóditó útjára, előhírnökéül egy testesebb­nek, egy erősebbnek, csináljon annak helyet. Csinált, eljutott a magyar fővárosi színpadra is, a honnan a vidékre korekedett, hadd vé­gezze ott is a reá rótt missziót.H,gy rövidke részt mutat be nekünk a szerző a francia családi éleiből, a mely elég furcsa és visszás helyzettel van teli. Az em­ber önkéntelenül is elgondolkodik, vájjon igaz lehet e az, a mit B rieux  elénk tár. Benyúl a családi szentélybe, kivesz onnan egy töredé­ket, egy elég szomorú és megható részt és azt megtestesíti, megélénkíti a közönség ré­szére. Képzeljünk magunknak egy fiatal asz- szonyt és egy fiatal férjet, a kik igazi, lán­goló szerelemmel szeretik egymást, a kik már vagy hat éve együtt élnek és egy kis gyer­mekük is van, a kit mindketten nagyon sze­retnek. Most ez a férfi nehá y pillanatra meg­feledkezik családjáról múló gyönyörökért, neje megtudja, szüleihez tér vissza és férjéről, a ki szép, magas, erőteljes, az igazi férfiak min­tája, mit sem akar hallani már s rábeszélé­sekre elvál tőle s egy ötven éves emberhez megy, a ki már régebben esde’ t kezéért, de a kit kikosarazott Lehet, ha ezt az ötvec éves férfit egy imponáló alak játszsza, el- hiszszük, hogy azt megtudta tenni. De hí
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— ( J o g á n  t á n c m u l a t s á g  ) Mind jobban és jobban közeledik az első őszi elite táncestély. Csak két hét választ el bennünket. Tegnap küldték szét az igen csinos meghivó- kat. Egyszerű, de igen Ízléses kis meghívó igyekszik a mulatni vágyó ifjúságot összeto- borzani a »Nagy-Vigadó« termeibe november tizenharmadikára. így szól a hívogató: »A pécsi püspöki jogakadémia polgársága 1901 évi 

november hó 13-án a *Nagy- Vigadó* összes termeiben a jogakadémiai olvasókör javára zártkörű táncestélyt rendez, melyre t. címet és becses családját tisztelettel meghívja a ren­dezőség. Kezdete este 9 órakor. Belépő jegy személyenkint 3 kor., családjegy 3 tagnak 7 kor., többnek 10 korona, mely az estély nap­ján a rendezőség irodájában (Lyceum épület II. em.) előre vagy este a pénztárnál váltható/* A rendezőség ezúton felhívja mindazokat, a a kik véletlenségből meghivót nem kaptak, de igényt tartanak rá, forduljanak az elnök­séghez.— ( A  s í r o k  v i r á g a .)  A természet­imádók azt mondják, hogy a nagy, a csodás anya-természet, bámulatraméltó módon alkal­mazkodik hangulataiban az emberiség ün­nepeihez. S ha tényleg megfigyeljük azt a bns komor hangulatot, melyet az ég sötét felhői, a hátborzongtató hideg szél s a természet csendes halódása kelt, szinte igazat ad­hatnánk a természetimádóknak, ha reá gondolunk, hogy csak nehány óra választ el bennünket a gyász, a szomorúság, a halál ün­nepétől. Mélységesen borús, nyomott kedély­hangulatot támaszt e szomorú ünnep közelt- sége az emberekben is, közéjük furakodotl a fenséges Halál zord lehelete, s ha a fájdalom már tompult is a szivekben, e napon a vissza­emlékezés mégis könyeket fakaszt. Bárhova tekintünk, szemünk még a pompában is gyászra akad, még a kertészek kirakatában is háttérbe szorultak a szerény ibolyák, hivalkodó szegfű, üvegházi rövid életével még most is pompázórág! — De hisz’ az a virág sorsa, hogy rö­vid élete legyen 1 Hiszen oly gyenge, oly finom alkotása a Teremtőnek, hogy a legkisebb fuvallat megtépi szirmait, a legkisebb sé­rülés lekonyitja árva fejecskéjét. Ha pedig a fagy ölő lehellete éri, elfonnyad s élete el­hagyja hűtlenül. így jártál te is, kicsi kis vi­rágszálam I . . .Elszálltál, mert angyal voltál. Nem vol­tál idevaló e sivár, göröngyös földre, hol mind­untalan megsértetted gyenge lábaid. Te itt boldog nem lehettél, mert te nem való vagy közénk, emberek közé, mi téged nem boldo­gíthattunk, mert csak emberek, közönséges, köznapi emberek vagyunk. Neked csak az égben van helyed s annak lakói közé való vagy. El is szálltál hozzájuk, hogy boldog légy 1 . . .Es itt hagytál engem, te hütelen 1 Itt hagytál vigasz nélkül szivtépő fájdalmammal. Nem szánsz engem ? — De igen 1 A kéklő ég azúrjában, midőn játszi sugarak repdecnek pajzánul, bennök a Te bátoritó, vigasztaló mosolyodat látom, mely enyhet csepegtet vérző szivemre. Midőn itt a teraetókertben szomorú nyughelyednél utánad sóhajtozom s szivem összegyűlt fájdalmait kiöntöm, a szó morufüz lombjai közt suttogó szellőt a Te bátorításodnak, vigasztalásodnak hiszem.Eljövök azért a temetőbe Tehozzád s elköltözött szellemed körüllengedez engem az őszi szél lebegő szárnyain. Óh, mennyi enyhet, menuyi vigaszt nyújt ez busongó lelkemnek. Édes kis menyasszonyom, korán elhervadt, piciny kis virágom I . . .

büszke rózsa s tért enged az igénytelen kri- santemek, csak Őt látni most, a sírok virágát !
— (Előléptetések a  csend-

őrségnél ) A székesfehérvári Vl-ik számú csendőrkerület állományában főhadnagyokká kineveztettek Neumayer Szilárd és Buday- 
Unger Gyula hadnagyok ; hadnagy lett K a - 
csic Pál hadapród tiszthelyettes.

— (A  mohácsi férjgyilkosság-
hos.) A napokban megírtuk, hogy a férj- gyilkossággal gyanúsított Freund  Mórné mo­hácsi lakosnő szabadlábra s rendőri fel ügyelet alá helyezését a pécsi kir ügyészség elrendelte. Mielőtt azonban a mohácsi kir. járásbíróság eme ügyészségi rendeletnek ele­get tehetett volna, az országos vegyeleinzési intézet a következő sürgönyt küldte a mo­hácsi járásbíróságnak : » Freund Mór, volt mo­hácsi lakosnak vegyelemzés végett felküldött hulla részeiben arzénikum találtatott. A méreg mennyisege eddig még megaliapitató nem volt « E távirat folytán a mohácsi kir. járás­bíróság továbbra is letartóztatva tartotta özv. Freund Mórnét, kinek ügyvédje a letartózta­tást elrendelő határozat ellen felebbezéssel élt. A pécsi kir. törvényszék vizsgálóbirája a felebbezés elutasítása mellett helybenhagyta a letartóztatást elrendelő határozatot, mert a hullarészekben arzénikum találtatván, a mér­gezés kétségtelen s a mellett, hogy e mérge­zést Freund Mórné követte el, számos gyanuok szól. így — mint azt a megejtett vizsgálat igazolja, — Freund Mórné férje rosszul-léte után azzal harminchat óráig egyedül maradt, még a cselédet sem eresztette be a szobába s orvost már csak akkor hivatott, midőn a beteg állapota oly rosszra fordult, hogy gyanú- keltés nélkül nem mulaszthatta el az orvos hívását. A rendelt orvosságot azonban nem adta be férjének, sőt bír szerint, — a mi eddig beigazolást nem nyert, — a rendelt or­vosság helyett újólag arzénikumot adott be férjének, kivel aztán a méreg hirtelen végzett. Izraelitáknál ősi rituális szokás, hogy a hal­dokló ember mellé *imádkozókat« fogadnak, Freund Mórné azonban ezt is elmulasztotta s férjével, annak utolsó percéig egyedül maradt. A mérgezés elkövetésének gyanúja mellett, mint motívum szól ama tény is, hogy Freundné már huzamosabb idő óta szerelmi viszonyt folytatott egy mohácsi keresztény fiatalem­berrel, ki, midőn Freund Mór csődbe jutott, kétezer nyolcszáz koronát adott az asszony nak, hogy az üzletet továbbra is a maga ne­vén folytathassa s e perctől fogva különösen örökös háborúskodásban élt Freund Mórné, teljesen elszegényedett férjével. — Freund Mórné ügyében legközelebb a vádtanács fog határozni, melynek határozata folytán az asz- szonyt a pécsi kir. ügyészség fogházában fog ják vizsgál » ti fogságba helyezni, minek meg­történte a legközelebbi negyvennyolc óra alatt várható.

— (R endőri intézkedések h a lo t­
tak estéjére.) A rendőrfőkapitány a kö­vetkező hirdetményt bocsájtotta ki a holnapi (pénteki) halottak estéje alkalmából : A kö­zönség tájékozása és hozzáalkalmazkodása vé­gett közlöm, hogy a Mindenszentek ünnepé­nek előestéje alkalmából a kegyelet ünnepé­nek jellege által is megkövetelt rend háborí­tatlan fentartása és a sírokat látogató közön­ség kényelmének megóvása érdekében a kö­vetkezőket rendelem el :I. A köztemetők minden egyes főbejára­tánál a bemenetnek a kapu baloldalán, a 
kimenetnek pedig a kapu jobb oldalán kell történnie, a mire a közönség figyelme a teme­tőbejáratoknál egyidejűleg elhelyezett hirdető- táblákon olvasható figyelmeztetés utján is felhivatik.

II. A köztemetők területén a dohányzás szigorúan tilos.III. Korhadt, megrongálódott és eldölés- sel fenyegető sírkeresztek és síremlékek kellő időben eltávolitandók, illetve megerősítendők.IV. Az égetni szokott gyertyák, lámpák, és egyéb égő anyagok a sírokon — a tűzveszély elhárítása céljából — felügyelet nélkül nem hagyhatók és akként helyezendők el, hogy sem a sirkoszorukkal és egyéb sirdiszitvények- kel, sem a fa — s egyéb könnyen tüzet fogó anyagokból készült sírkeresztekkel és sírem­lékekkel közeli érintkezésbe ne jöhessenek.V. Általában mindolyan cselekmény (zaj, lárma, illetlen magaviselet :), mely sem a ke­gyelet ünnepének természetével, sem a teme­tőhelyek jellegével össze nem egyeztethető s mely a sirokat látogató közönség kegyeletének sérelmét avagy a közrend megzavarását idéz­heti elő, lelkiismeretesen mellőzendő.VI. Ajánlatos, hogy a szülők kisebb gyermeknek a temetőbe vitelétől lehetőleg tartózkodjanak.
— (Népfelkelők  figyelm ébe.)Azok a népfelkelők, kik elmulasztották a je­lentkezést e hét három első napján, még mindig jelentkezhetnek a város katonaügyi osztályánál. Pintér Ferenc tanácsnok, a ka­tonai ügyosztály vezetője még nyolc napig elfogadja a jelentkezéseket.

— (Főispán  a szövetkezetekért.)Báró Fejérváry Imre, Bárányára egye és Pécs sz. kir. város főispánja, fölhívást intézett a megyebeli járások főszolgabiráihoz, hogy a hitel és egyéb mezőgazdasági szövetkezetek alakítása iránt meleg érdeklődéssel viseltes­senek és mondjanak véleményt, mely közsé­gekben lehetne életképes szövetkezeteket lé­tesíteni. A főszolgabírók véleménye csupán informatív jellegű lehet, mert bármilyen üd­vös is, ha a hivatalos emberek a szövetkezeti mozgalmat figyelemmel és érdeklődéssel kí­sérik, szövetkezetek keletkezését maguk is elősegítik, magában a mozgalomban csak mint magánemberek tehetnek üdvös munkát. Mert a szövetkezeti mozgalomnak egyik leg­főbb alapelve a magánemberek tevékenysé­gének fölkeltése, a társadalom rejtett vagy tespedő erőinek megmozgatása.
— (Névm agyarosítás.) Kiskorú 

Stern Jakab (Jenő) gyula-jováncai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének >Szigetic-re kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.— (Ú joncok esküje.) A pécsi hely­őrséghez október elején berukolt újoncok hol­nap pénteken reggel teszik le az esküt az Is­ten, király és haza nevére. Jó idő esetén tá­bori mise lesz a Frigyes laktanya előtt ; ked­vezőtlen idő esetén a belvárosi templomban megy végbe az újoncok esküje, kikhez M a - 
genheim József, belvárosi apátplébános fog be­szédet intézni.

— (Beom lott háztető.) Hörkö Já ­nos garéi lakos házában a napokban köny- nyen végzetessé válható baleset történt. A gazdának a kert végében épült félszere már huzamosabb idő óta rozoga állapotban van, de javítására nem gondolt senki. A napokban aztán, midőn a gazda felesége az egyik cse- lédleánynyal éppen benjárt a félszerben, an­nak teteje hangos recsegéssel beomlott. A
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zajra szerencsére figyelmessé lettek a bent levők s rosszat sejtve még idejekorán kiug­rottak, mindazonáltal egy lezuhanó korhadt gerenda a cselédleány karját érte s több zu- zódást okozott.— (U j anyakönyvvezetők.) A bel- ügyminiszterium ideiglenes vezetésével meg­bízott ra. kir. miniszterelnök Tolna vármegyé­ben a faddi anyakönyvi kerületbe Link a Ká­roly jegyzőt, a györkönyibe Lemle Béla jegyzőt, a bikácsiba Kenessei Vilmos jegyzőt anya­könyvvezetőkké, továbbá a faddiba Sinkovics Géza jegyzői Írnokot anyakönyvvezető helyet­tessé nevezte ki és valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.—  (E lcsípett csaló.) Müller János, pálya-utcai bognárhoz beállított tegnap este 
Wateek Márton, munkanélküli egyén s volt munkaadója, Mandlbaum  Sándor nevében kü­lönféle szerszámokat kért. A bognár adott is neki s Watzek el is vitte azokat. De nem Mandlbaumboz, hanem egy ószereshez. Ennek gyanús volt az ember s rendőröket hivott, kik előtt Watzek bevallotta a csalást. Egye­lőre a rendőrség börtönében ül.—  (Jelentés a visröl.'! A Tettye forrás vízállásáról a főmérnöki hivatal a kö vetkező jelentést adta k i: Október hó31 én reggel 6 órakor a tettyei víztartóban 650, az ellentartóban 470 kb. viz volt ; a hozzáío- lyás 24 óra alatt 714 köbméternek találtatott.— (Erőszakos hitelesítők.) Két falusi gazda tegDap hordókat vitt hitelesíttetni a városi majorba. Este nyolc óra tájban azu­tán beállítottak s el akarták vinni a hordó­kat. Természetesen nem adták oda nekik a szolgák, mire a két gazda olyan ribilliót csi­nált, hogy a rendőrségnek kellett közbejönnie. Az erőszakos hitelesítők ellen megindították
a rendőrségen az eljárást.— (A Tolnam egyei Gazdasági
E gyesü let) JesBenseky Andor elnöklésével Szegzárdon gyűlést tartott, melyen Altdorfer Lipót indítványára elhatározták, hogy a tör­vényhatóságnál indítványt tesznek a kóbor cigányok garázdálkodásának megszüntetésére. — Aztán az elnök bejelentette, hogy hatvanegy szőlősgazda jelentkezett a szőiőtelepitési versenyre. Ezek közül 19-en kitüntető ok­levelet, 4-en pénzdijat, európai szőlővesszők termeléséért 5 oklevél és 3 pénzjutalom osz­tatott ki. Az amerikai oltványokért gróf A p - 
pony* Géza, gróf Pejacscvich Tivadar és Fran  
esits Bódog nyerték az első kitüntetéseket. A kitüntetett szőlősgazdák száma 31.

— (M eglopott csárdásgazda. 
Bitó  Mihály, az egyik szomszédközségb^li csár­dásgazda, panaszt emelt a napokban a községi elöljáróságnál, hogy meglopták. Akként történt a dolog, hogy este felé beállított hozzá egy előtte ismeretlen fiatalember, ki bort párán csőit. Mig a gazda a pincéből felhozta a bort, az idegen a korcsmaszobában álló asztalfiók­ból kilopott húsz koronát s ezzel kereket ol­dott. Az ismeretlen tolvajt — ki azonban ismeretlensége dacára is eléggé ismerős lehe­tett s háznál — most keresik.

— (Cselédek a  közhórhásakban )A kórházi szédelgők már eddig is nem cse­kély munkát adtak a hatóságoknak s a mint a m. kir. belügyminiszter az államrendőrség

jelentése folytán kibocsájtott leiratában közli, ezt a munkát most szaporítják a cselédek is, kik valahogy kiokoskodták, hogy miként kell a telet munka nélkül s kellemesen eltölteni. A cselédek — ugyanis — belépnek valahova, beíratják magukat s néhány hét múlva el­hagyják helyüket, bemennek a kórházba s ha sikerül nekik valamely nehezen s csak hosz- szabb vizsgálat után megállapítható betegség ürügye alatt kijátszani az orvosokat, akkor szépen »gyógykezeltetik* magukat, a költség pedig a volt. cselédtartó gazda nyakára sza­kad, kinek szolgálatában a cseléd megbetege­dett. Miután valószínű, hogy ezek az alakok a fővárosban csakhamar ne-n találnak üzel- meikre talajt s igy nem lehetetlen, hogy a vidéket fogják kiszemelni a kellemes időtöl­tés színhelyéül, a belügyminiszter előre is fel­hívja a vidéki hatóságok figyelmét azzal a hozzáadással, hogy az ilyen cselédek a leg­utóbb volt gazda terhére csak akkor vehetők fel a kórházba, ha a cselédtartó gazda alá­írásával ellátott orvosi bizonyitványnyal iga zolja, hogy tényleg legutóbbi szolgálati he lyükön betegedtek meg.
— (Szerencsétlenül já r t  b á ­

nyász.) Haulmann József somogyi bányászt tegnap reggel— mint értesülünk — sajnálatos baleket érte. Amint reggel, rendes munkaidő­ben le akart menni az aknába, a leeresztő kosárba lépve megcsúszott s oly szerencsétlenül esett el, hogy ballábát bokájában kificamította s kezén is súlyosabb zúzódásokat szenvedett. A saját vigyázatlansága folytán szerencsétlenül járt bányászt lakásán ápolják.
— (A  >M agyar K ir á ly “ ) szálloda és vendéglő uj bérlője, Lakatos Gyula, e hó 9 én fogja a helyiségeit Kóródi Gyula ked veit zenekarának közreműködése mellett meg­nyitni. Lakatos Gyula, ki ismeri városunk kö zönségének igényét, amennyiben huzamos ideig volt az «Otthon*-kávéház kedvelt fő­pincére, a szálloda összes helyiségeit csinosan átalakittatta, a pincéjét pedig pompás bada­csonyi és szkókói borokkal és egyéb kitűnő italokkal szerelte fel, mindent elkövet, hogy közönségünk pártfogását kiérdemelje, miért is ajánljuk az uj bérlőt a nagyközönség szives pártfogásába.
— (Csillárok, v illam os lám pák  

és minden alkatrészek külön.) Avillamos világítás egyre nagzobb tért hódit, ezaz újítás nemcsak célszerű, de a legkelleme­sebbek egyike, szinte örül az ember, midőn avillamos lámpákat látja. Különösen a magán lakások fényét és elegáns előkelőségét emelik a villamos lámpák és csillárok. Ily csillárokból álló és függő lámpákból bámulatosan szép és finom ízlésű, művészies kivitelű példányok lát­hatók Schönwald Imre ékszerész- és műkeres­kedő király-utcai villamos tárgyak külön osz­tályában. Ezenkívül rendkívül nagy választék van villamos körtékben (izzó Iáo.pa), a melyeknemcsak a legkitűnőbb minőségűek, de egy­úttal rendkívül olcsók. — E cikkekből a cégezentúl tetemesen nagyobb készletet tart, hogy a folyton fokozódó keresletnek megfelelhessen. Ép azért, a ki a lakásába villamos világítást bevezeti, mulasztást követ el, ha e szép rak­tárt meg nem tekinti és Schőnwald rendkívül olcsó áraival meg nem ismerkedik.

— Lapunk legközelebbi száma 
in Iliden  szén  te k ünnepe folytán 
szombaton este jelenik meg.

Idegenek P écsett.— Október 30-án. —A r a n y h a jó -s iá lló . Krausz Adolf, gőzmalom­tulajdonos, Eszék. — Fáter József, műszaki tanácsos, Budapest. — Kocsis Lajos, min. számtanácsos, Bpest.— Meiszner Mór, utazó, Bpest. — Pobl Zsófia és Ruff Anna, ulazónők, Becs.V a d e m b e r-szá lló . Weisz M. bérlő, Kácsfalu.— Fuchs Lipót, utazó, Bées. — Madeuich R . mérnök, Bpest. — dr. Steiner Mór, ügyvéd, Kaposvár. — Vécsei Leó. kárbecslő, Bpest. — Stiglic L. utazó, Bécs.
Mátyás király-szálló Kopecky Antal, tanító, Szigetvár.

Művészet, irodalom.
A  bölcső.(Bemutató előadás.)A francia színmű irodalom egy újabb munkását, Bricuxt mutatták be nálunk teg­nap *A bölcsŐ« cimü három felvonásos szín­müvével. E darabbal a szerző szülőhazájában és nálunk is, a székesfővárosban nagy sike­reket aratott Egyik előadás a másikat kö­vette. Most pedig az utóbbi időben a szerző egy másik darabját, a » Vörös talárt* ját- szák a székesfővárosi színpadokon. Maguk a budapesti kritikusok azt hirdetik, az utóbbi darab jobb. Erős. megrázó drámai alkotás. A • Bölcsőt* csak mintegy előjátékul mutatták be nálunk, a melyből a közönség megismer­heti a francia iró szellemvilágát. a melyben mozog és a honnan alakjait a színpadra hozza, hogy azok beszéljenek úgy, érezzenek úgy, a hogy ő beszélne és a hogy ő érezne, vagy talán a hogy beszél is önmagában és ahogy érez. Hiszen a mig ilyen darab megszületik, testet ölt és a nyilvánosság elé lép, hányszor, de hánys or alakul, formálódik az iró lelké­ben, a ki alakjaival együtt érez, örvend örö­müknek, osztozik bánatukban, résztvesz szen­vedéseikben. Maga az iró a legjobb színész, ő maga játszsza el legjobban a darabját.Bizonyára Brieux  is lelkében is pontról pontra épült föl e darab, úgy dédelgette, daj­kálta s talán egy kissé korán engedte ki szü­lői karjából, még bölc-őben volt *A bölcső*, a mikor a szülő nwlvános-ág elé eresztette gyermekét, kitette a nagy világba, hadd rom- jen hóditó útjára, előhirnökéül egy testesebb­nek, egy erősebbnek, csináljon annak helyet. Csinált, eljutott a magyar tóvárosi színpadra is, a honnan a vidékre kurekedett, hadd vé­gezze ott is a reá rótt missziót.bgy rövidke részt mutat be nekünk a szerző a francia családi éleiből, a mely elég furcsa és visszás helyzettel van teli. Az em­ber önkéntelenül is elgondolkodik, vájjon igaz lehet e az, a mit B rieux  elénk tár. Benyúl a családi szentélybe, kivesz onnan egy töredé­ket, egy elég szomorú és megható részt és azt megtestesíti, megélénkíti a közönség ré­szére. Képzeljünk magunknak egy fiatal asz- szonyt és egy fiatal férjet, a kik igazi, lán­goló szerelemmel szeretik egymást, a kik már vagy hat éve együtt élnek és egy kis gyer­mekük is van, a kil mindketten nagyon sze­retnek. Most ez a térti nehá y pillanatra meg­feledkezik családjáról múló gyönyörökért, neje megtudja, szüleihez tér vissza és férjéről, a ki szép, magas, erőteljes, az igazi férfiak min­tája, mit sem akar hallani már s rábeszélé­sekre elvál tőle s egy ötven éves emberhez megy, a ki már régebben esde’ t kezéért, de a kit kikosarazott Lehet, ha ezt az ötvec éves férfit egy imponáló alak játszsza, el- hiszszük, hogy azt megtudta tenni. De he
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megteszi, szerelme nem volt igaz, mert az igaz szerelem tud megbocsátani. Jól mondja Mossiac orvos az első felvonásban : » Általában a nő sohasem szereti úgy a második férjét, a hogy az elsőt szerette « Majd odább igy szól : »A házasság tehát csak úgy lehetséges, ha mind a két fél kölcsönösen és folyton megbo- csájt egymásnak.*Micsoda szép gondolatok. A szerző e gondolatokkal ellentétben cselekedett, ő  dara­bot akart létrehozni és igy elvetette a remek igazságot. Hanem meg volt már benne az eszme, a gondolat, ha el is választotta őket egymástól, csak rövid időre. Beteggé teszi a gyermeket, a házasság lerombolhatatlan kap­csát, a mely szét nem rombolható mindaddig, inig a gyermek él. Hiába mondják ki a bírák az elválást : ott a gyermek.No és ezzel a gyermekkel hozza ismét össze őket, a kit azonban a közönség egy pillanatra sem lát s igy csak képzeleti dolgot képez, ügy gondoljuk, nem az a bölcső hozza őket ismét össze, szerelmük élt keblükben, a mely előbb utóbb mégis együvé vezérli utukat. Az a bölcső csak segítő eszköz volt. A hol akkora szerelem van, mint a Laurence és Chantrel közölt, ott nem lehet egyszerűen a házasságot felbontani, talál utat, módot az a szerelem, hogy egygyé tűzze ismét őket. De az iró ngy akarta, legyen tehátA szereplők teljes ambícióval küzdöttek, hogy a darabot siker koronázza. Es hogy a közönség mégis kételkedett, nem a szinésze- mulott. Thury Chantrel Raymond szerepében remek alakítást mutatott be. Hittük minden szavát, éreztük mi is azt a fájdalmat, a mit gyermekének betegsége okozott. — Aztán az örömben is osztoztunk annyira, a mennyire, hogy gyermeke íölgyógyult. De nem tudtunk úgy örülni, a hogy szerettünk volna. Hiába, megvan az az ember természetében, nem tud láttatlan fölött lelkesedni. Ha az a gyermek oda elénk jön, szemeinkkel látjuk, nemcsak képzeletünkkel, akkor egészen fel tudjuk fogni az apa szenvedését és örömét. Az utolsó föl- vonásban a nyílt színen is megtapsolták, a mi épen nem jó szokás, mert ez kihozza szerepéből a színészt. Thuryn is megláttuk ezt. Küzdenie kellett, míg az előbbi han­got és érzést eltalálta. Laurence szerepében 

Miklóssy Ilona játszott. Voltak játékában igen jól sikerült részek, de voltak kevésbé sikerültek is. Girieu Georges kellemetlen helyzetébe, a második férj szerepébe, Vágó sehogy sem ta­lálta be magát. Nem tudta úgy eljátszani, a hogy talán maga is szerette volna. Félénkül mozgott benne, nem barátkozott meg a sze­rep szellemével. A többi szereplő is igyekezett valamit csinálni. Fekete Lajos elég jól adta az orvost. Vcszprémyné (Marsan-né) és Szi 
lágyi Aladár (Marsan) jelentéktelen szerepük­ben elfogadhatót nyújtottak, (o. p )

O  Á vörös talár. Brieux-nek ez a dramatizált törvényszéki végtárgyalása most teszi meg diadalmas körútját Európa szín­padjain Nálunk a Nemzeti Színház deszkáin került színre a napokban s a siker itt is oly fényes volt, mint mindenütt, a hol a színpad deszkáira hozták. Mondható, hogy Echegaray • Folt, a mely tiaztit « sikere óta nem csinált darab akkora hatást, mint a »Vörös talárt A Franklin Társulat most az Olcsó Könyv­tárban (1324— 1327. sz.) adta ki a Nemzeti Színház hivatalos fordítását. — Ára 80 fillér. Kapható minden könyvkereskedésben.O  Som a német, sem a francia, sem azangol nemzetnek nincsen egy ahhoz fogható olcsó zeuemü folyóirata, mint a magyarnak a „Zenélő Magyarország", melyben zongorázó, dalos, hegedűs egyaránt megtalálja a legjobb előadó, szórakoztató divattermékeket. Lelemé­nyes, ügyes megválasztásban, mindeu ízlést

kielégitőleg jelennek meg kéthetenként a „Ze nélő Magyarország" mindenütt ismert füzetei, melyek ezután két hétre gazdag tápot nyúj­tanak a jó zenére vágyó közönségnek. Á „Zenélő Magyarország" most megjelent no­vember 1-sei füzete közli 1 Stoll Károlytól a „Miért is szeretlek oly nagyon tégedet‘ ‘ népszerű dal szerzőjétől „Madár se jár, felhő se száll" hasonló szép magyar dalt. 2. Szent Gáty Gyulától „Kacér Panna dalát" III. „Angelotti Vilmostól" „Zzófia" keringőt. Egy negyedévben hat hasonló gazdag tartalmú füzet jelenik meg 62 zeneoldal tartalommal 3 korona előfizetésért — s előfizethetni a „Zenélő Magyarország" kiadóhivatala zene­műkereskedésében Budapesten Vili. József- kőrut 24 sz., mely egyúttal minden zenemüvek beszerzésére a legolcsóbb bevásárlási forrás.O  Fedák Sári Pécsett Tegnap este nyolc órakor Fedák  Sári Budapest kedvelt művésznője sürgönyileg tudatta a színházi vezetőséggel, hogy hétfőn, november negyedi­kén, megkezdi Pécsett vendégszereplését. Hét­főn Gésák operettében Mollit játszsza, kedden 
Liliben  lép föl, és szerdán a Bolondban, Bimbilla szerepében lesz alkalmunk gyönyör­ködni. A helyárakat az igazgatóság kénytelen 60#/« al fölemelni. A bérlet érvényes, de a szelvények, mint más vendégszereplés alkal­mával, ezúttal sem érvényesíthetők.O  Léghuzat a színházban. Külön cim alatt szólunk arról a nagy léghuzatról, a mi a színházban van. Teszszük ezt azért, mert igy bizonyára előbb veszi észre az igazgatóság. Általános a panasz/ hogy nem lehet megülni a színházban, oly nagy a léghuzat. Az igaz­gatóság ezt valószínűleg nem tudja. — Azért hívjuk föl a figyelmét erre, hogy a közönség iránti figyelemből intézkedjék valahogyan, hogy ez a nagy léghuzat ne legyen a szinházban. Az ajtókat nyitva hagyogatják, benn az or- chesterben, a hol a katonák ki bejárnak, szintén állandóan nyitva van az ajtó. Nem kutatjuk, honnan ered, csak fölhívjuk az igazgatóság figyelmét erre.

Törvénykezés.§ A muzsika pénz. A mi derék sváb­jaink elég csendes, békeszerelő honpolgárok, de néha mégis megfelejtkeznek magukról, el­felejtik, hogy ők tulajdonkép nagyon jámbor nép hirében állanak és olyan dolgot miveinek, a mi ezt a véleményt megdönti. No legalább részben megdöntötte ezt Zahrt Jakab és Weiss Konrád, két gerényesi polgár. Az utóbbi a nagy trombita hü kezelője s mint ily* n ez óv husvétján játszott a nagykorcsmában, a hol Zahrt Jakab is jelenvolt. A muzsikapénzzel azonban adós maradt, a mi ellenséges, vagyis jobban mondva, haragos viszonyba hozta őket egymással. Többször összeszólalkoztak, de ko­molyabbra nem váll a dolog. Azonban május16-án éjjel fél 12 órakor kitöltötték haragju kát, a minek Weisz itta meg az levét. Aznap estefelé Zahrt hallotta a legényektől, hogy Weisz az ő barátját, Weiter Jánost meg akarja verni. Zahrt ezt nem engedhette és két tár­sával a korcsmában várakozott, hogyha oda jön Weiter, hogy megmondja neki Hanem az nem jött. Erre féltizenkét óra tájbaa Zahrt hazafelé indult két társával. Útközben talál­koztak Weiszszal. Weisz odakiáltott neki :— Ha van kurázsid, jöjj ide 1 Zahrtnak nem is kellett több. Odament és rövid utón egy husánggal úgy ütötte arcba

Weiszot, hogv az két hónapig betegen feküdt a sérülésbe Emiatt került ma a törvényszék elé Zahrt, a hol a jogos védelemre hivatko­zott. A tanuk azonban, a kikre hivatkozott, nem bizonyithatták állítását és a törvényszék súlyos testi sértés bűntettében mondta ki bű­nösnek, a miért egy évi börtönre Ítélte. — A vádlott fölebbezett.§ H ivatalszolga kerestetik A gyönkijárásbíróságnál egy harmadosztályú hivatal- szolgai állás van üresedésben, Pályázni no- vemher hó huszonhetedikéig lehet a szegzárdi kir. törvényszék elnökéhez.
Folyó szám 35. Idénybérlet 36 Páros bérlet.
Nemzeti színház.

M a , p é n te k , n o v em b e r 1 -én :Délután 3 órakor fél helyárakkal : 
Snlam ith.Héber daljáték 4 felvonásban. 7 képben, irta: Gold- faden. 1. A ké ek címei: A zsidók vándorlása Zionba. 2. A kút és a vadmacska. 3. Absolon és Abigail. 4. Sulamith keserve. 5. Az Isten büntetése. 6. Ax eskü.7. Dicsértessék az Ur neve.

Este rendes hely árakkal :
M o ln á r éa gyerm eke.Raupach és Szerdahelyi drámája.Személyek :Hein hold Kristóf, gazda molnár . . . Vágó BélaMária, le á n y a ..................... • • . . . .  G . Miklósi I.Kunigunda, özv. biróné, Kristóf test. • A. Nagy Vilma Evald, lelkész • . . . . • ■ • • .  Molnár Gyula Brümingné özv. • • • . . . * . • •  Veszprémmé 1. Konrád, fia, molnár legény • • . . • Thury Elemér Beimon, korcsm&ros Szilágyi A.Margaréta, neje • . • • • . . * . .  Acél Szidi John, sirásó . . . . . . . . . . .  Pesti K.

P é n te k e n  n o v em b e r h é 2-én.Ú jd on ság !
Titkos rendőr.▲nteni Mars vigjátéka itt először.
OrszággyUlós.

A  képviselőhás ülése október
31-én (A *Péc9i Figyelő* eredeti távirata.) 
Fabiny Teofil korelnők az ülést megnyitván, az osztályok jegyzői beterjesztik a mandátu­mokról szóló jelentéseket. A korelnök beje­lenti, hogy 442 képviselő összesen 445 man­dátumot terjesztett be, melyek közül végleg igazollatott 425, alaki kifogás alá esik 16, pe­tícióval van megtámadva 4 mandátum.Ezután következett a Ház tisztikará­nak megválasztása Az elnöki állásra Apponyi Albert 242. Komjáthy Béla 36 szavazatot ka­pott s ennélfogva a korelnök Apponyit meg­választott házelnöknek jelentette ki, a mit hosszas éljenzés követett.Alelnökké Tallián Bélát és Dániel Gá­bort választották meg. Háznagy Csávosty Béla, jegyzők Dedovics György, Eszterházy Kálmán gróf, Illyés Bálint, Lázár Árpád, Molnár An­tal és Nyegre László lettek.A Ház ekként megalakulván Fabiny  kor­elnök átadja helyét az újonnan megválasz­tott elnöknek.

Apponyi Albert gróf félkettőkor zajos éljenzés közben elfoglalván az elnöki széket, szívből köszönetét mond megválasztásáért. Elnöki kötelességét lelkiismeretesen fogja telje­síteni, ügyelve a nemzeti jogokra, a parlament függetlenségét s a szólásszabadságot meg fogja védeni.Az elhöki beköszöntőt a Ház tagjai lel­kes éljenzéssel fogadták.
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— Kossuth. Feren c szüle­
tésn ap ja. (A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Kossuth Ferencet hatvanadik születésnapja alkalmából Cegléd város a mai közgyűlésén egyhangúlag díszpolgárrá választották.

— A b orosz nagyherceg* e l­
u tazása. (A „Pécsi Figyelő41 eredeti távirata.) Az orosz nagyherceget kirá­lyunk ma reggel hét órakor meglátogatta a Bristoli szállodában, hol busz percet töl­töttek együtt bizalmas beszélgetésben. Fel nyolckor kihajtattak a nyugoti pályaud­varba. Királyuuk a szalonkucsiig kisérte a nagyherceget, kit háromszor megölelt és megcsókolt. Az orosz nagyherceg Bé- csen át Drezdába utazott.

— A  reform áció ünnepe. (A„Pécsi Figyelő* eredeti távirati.) A re­formáció mai emlékünnepén Budapest pro­testáns templomaiban ünnepié Istentiszte­leteket tartottak, melyeken előkelő közön­ség jelent meg.
— K ir á ly i  k ih a llg a tá s . (A„Pécsi Figyelő* eredeti távirata ) A  ki­rály ma délelőtt általános kihallgatást aiott, melynek során fogadta az egyetemi kórház egylet elnökségét, kik megköszön­ték, hogy Ó  Felsége az egyesület véd­nökségét elfogadta. Az egyetemi ifjak- ból álló elnökséget Vicsey rektor vezette a király elé, ki nyájasan fogadta őket és egyenként megszólitotta. A király délután Gödöllőre utazott.

Pécs szab. kir. 'áros
meteor o logiai á llom ás» jegyzetei1901. okt. S Í. délután 2 órakor.Barometer (redukált) == 766 4 mm. (sdlyedó.) Hőmérsék =  9 6 °C.* maximuma : 14 4 *C.* minimuma : 10 0 *C. / ^ naP** Páranyomás : 5 3 mm.Relatív nedvesség : 59. •/.Felhőzet : 8* Cum. N. E. —Szélirány s erő : NE. 3. —Csapadék 24 órai : 0. —Harmat p. =  19 °C.Hideg, szeles, félborult i. v. (Dér.)

Dr. Cirer.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel fel 
kérjük̂  szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb 
beküldeni.

k i k . t á b l a i  é r t e s í t ő .
1901. évi okt. hó 28-án s a köv. napokon elintézettügyek.(Rövidítések m agyarázata: hh. =  helyben­hagyva, niT. =  megváltoztatva, rm v. — részben meg­változtatva, fo . s= feloldva, rend. =  rendelvényileg vissza, dib.  =  megsemmisítve, rms. — részben meg­semmisítve, vu. =  visszautasítva, Ima. == hely nem adatott.) I .  Polgári tanács.Előadó : Pücb Antal.III. 225$. Hidasdon elhalt Knapp Jánosai hagy. —ms.

2267. Fekete Julianna — Fekete Dániel végr. —hh.

2277. Görgetegen elhalt Varga Lukácsáé hagy. — hh.
2359. Fonyódon elhalt Stephaics Ödön hagy. — csat.
2360. * » » • » — ms.
2366. Néhai Dóri Dénes » — hh.a 379 Gyula-Jováncán elhalt Kis Józsefné » - fo. 
2400. Néhai Pallini Inkey László > — hh.
2461. Tótkéren elhalt Lőrinc Márton » — fo.Előadó t Tôttôssy Béla.V . 2016. Bedócs János — Horvát Áuna házass. felb.— hh.
2117. Mike Katalin — Mike József s t. őröks. — hh.
2220. Hoffmann György — Sziebert Nándor panasz.— fo.
2431. Szeaeres János — özv. Tollas Istvánné s t. ing. tjog. — hh.III. 2591. Dr Gail Jenő — Kolonics Mihály végr. — hh. Előadó : Kaufmann Nándor.V . 2052. Dr. Frühwirt Jenő — Győr- Veszprém- D om ­bóvár. h é v-sut részv. társaság 6762 kor. 

22 fill. — mv.
2116. Leitner Rozália — Prasszer Gyula őröks. — hh.
2160. Molnár Andrásné — Halász Mari 1000 k. — fo.
2144. Weisz Sámuel — Horváth József s. t. 2000 kor. — rmv.
2145. Kaufman Adolfué — Kaufman Adolf 8087 k. 

60 fill — hh.
2164. Bogyai Jenőné — Bogyai Jenő ing. kiad. — fo.III. 2579. Thiringer Antal s t. — a bitaszéki első tej- szövetkezet közgy. határozat részbeai még­sem. — hh.Előadó : Holies Gyula.V . 1830. Béres Györgyné s t. — ifj. Józó Pál ing.tulajd. — hh.
1925. Goldfinger Mór — Mautner Irén váló-per. —hh.
1926. Faubl Magdolna — Schatfer János » — hh.
1932. Sommer Ede — Weisz Anna » »
1937. Leány Mária — Varga Ferenc » »
1979. Tarr Lajos — Pranger Ida » »

II . Polgári tanács.Előadó : Rőkk Gyula.V. 1978. Szalai Erzse — Szalai József s t. óröks. —hh.
1984. Róbb Márk s t. — Róbb Fereec szerződ, érvényt. — rmvIII. 2545. Parti József — Jámbor József végr. — hh. 
2546. Dr. Cholnoky Sándor — Béla Miksa végr. — mv.
2570. Ssékely Ármin — Laskay Tivadar » — mv.
2589. Varga János — Tóth Ferenc s t. » — rend.
2590. Bernhardi Bernât — Weisz Miksa » —rmv. s hh.
2610. Hesky testvérek — Szent Péter község » — hh.
2635. Baranya megyei hitelintézet — dr Németh Arthur végr. — hh.
2636. Dr. Kaufei Jenő — dr. Németh Arthur végr.hh. Előadó : Graff Károly.I I I '2411. Sütő István — Oszkó János zjog. bek. — mv. 
2412. Szabó József s n — Zsebi Miklós s t. zjog. töri. — mv.
2439. Jakab János s t. ing. egyesit, s. tulajd arány- megáll. — hh.
2442. Gyarmati Lidi — Bek János s t. végr. — hh.
2476. Unger András — Uuger Mária tjog. bek. — rmv.
2477. Kis-Vejke község hitelszövetkezet — Rüppel Anna s t. zjog. — rend.
2620. Németh József — Spiel Jakab s n. végr. — mv.
2631. Goldschmidt Frigyes — Gulyás Mihály s n. végr. — rend.Előadó : Zsabokrsjky Ferenc.V. 1923. Szafenauer János s t. — Adler Sándor s t. töri. — rmv.
1988. Geresdi János — Mátyás László töri. — hh. 
2054. Szalai Imre s n — Strausz Salamon és fia 

9 t. követelés fennállás kimondás. — hh. 
2221. Kőbőr Adél — Weidinger Emilia s t. tjog. előj. — hh.
2263. Bóli György — Friedmann Lipót töri. — rend.

Büntető tanács.Előadó: Boc\ Alajos.V. 1184. Györki Mihály hamis — vád rend.1191. Horváth János lopás. — főt kit.1193. Darázs Viktor id. ing. rong. — főt kit.

Előadó: Ciiglán<i Béla.V. 1304. Farkas József s. t. súly. t. sért. 1307. Molnár Isván gond. ok. súly. biz. kiég — biz. kiég. t. sért —
Előadó : Angyal Pál.V. 1241. Poszovácz Márkó lopás. — főt. kit.Előadó : Nàbràciky Lajos.V. 1367. Hufnagel Márton lopási kíséri. — főt. kit. 1390. Dávid Antal lopás — löt. kit.Előadó : Varga Nagy István.

V. 1233. Ifj. Bak József lopás - főt. kit.1238. Zadravecz Józsefné súly. t. sért. — biz kiég. 1266. Özv. Horváth Józsefné org. — főt. kit.1263. Kamár Anna gyermekölés. — főt kit.
Elintézésre kitűzött ügyet.Bejelentések 1901. évi nov. hó 4. s a köv. napokra.I .  P olgári tanács.Előadó : Pilcb Antal.V . 1536. Iganecz Jánosné — Szlavecz János őröks. 

157t. Jakab József s t. — özv. Schőn Jánosné
1 100 kor.

1719. Bézsenyi József s t . — Zalaapáti volt urb. bir­tokosai legelő elkülőnités.Előadó : Tőttősy Héla.V . 2029. Erdély János s t. — Orbán János 1255 frt. 
2079. Lamm B. és fiai cég — Policzer Czeczilia s t. 623 f. 91 kr.
2146. Paizs István — özv. Paizs Györgyné s t. szerződ, érvényt.
2706. Weiss (Muki) János — Fischl (Ferenci) Zsig- mond »8$6 k.
2716. Szántó József — Somogyi Zsófia házass. felb.Előadó: Kaufmann Nándor. váltó

»
P»»»»»»»»

I

V. 2167. Grosz Jakab — Grosz S. 3000 kor. kiadás.
2217. özv Kornics Mihálvné s t. — Beringer Soma haszonbér megszűnt.
2600. Schőn Káról v csőd.
2611. Mautner Jakab Paksi Mari s t. 150 k.
2612. » » — » » 110 k.
2647. Schőnwald Imre — Eppinger Miksa 460 k.Előadó : Holies Gyula.V. 1987. Rafael Antal — Hochsinger Katalin válóper. 
2013. Ifj. Boncz József — Kaszás Katalin 
2015. Csekő Lajos — Királv Erzsébet 
2055. Küfaber Julianna — Péri József
2057. Ellebruch Henrik — Beck Éva
2058. Kajdi Gyula — Katona Julianna
2059. Ifj. Kramer Konrád — Wéber Kaialin 
2067. Gál József — Lakos Eszter 
2090. Simon Ödön — Nyikos Teréz 
2130. Kresztics Mihály — Sztamonics Milka 
2152. Szántó Éva — Nagy Gy. István 
2628. Pilczer Albert — Schwarcz RózaIII. 2473. Spánvi Leó — Csentő Mihály árv.
2577. Dr. Tuboly Gyula s t. — Tamás Ádám zár­lat.

I I . Polgári tantes.Előadó : Rőkk Gyula.V . 2014. Katona Ferenc s t. — özv. Katona Mihályniőröks.
2027. özv. Pöcze Istvánné — Pőcze István s n. szolgalmjog.
2028. Levasics Mária — Levasics Iván s t. őröks. 
2092. özv. Aneigl Áddmné — Tolna nagyközség

1600 k.Előadó : Graff Károly.I l i  2520. Kis Pál s t. — Kovács Erzsébet tjog. bek.
2332. Trenkert Bernât — Trenkert János » »
2337. Baranya megye gyámpénztára — Szorg Lő­rinc felszól.
2569. M. kir. államkincstár — Szörcsök Teréz zjog. bek.
2376. Bitó József tjog. bek.
2659. Tengler Jnnos s n . — Schwarczmann Ká­roly végr.
2670. özv. Schreiber Fülöpné — Dunaföldvári gór. kel. egvház végr.
2687. Schwarcz Henrik — Delky Sándor végr.Előadó: Zsahokrsiky Ferenői.I I I .2306. Fordös Géza — Dömötör Mihály végr.
2333. Erdésyi Éva s t, -  néh. Rapoly Antal őröks.végr.
2348. Mohácsi ált. tkptár — Vlarics Pêro »
2563. Steiner Ferenc s t. — Tolna vidéki tkptárvégr. megszűnt.
2365. Dr Schwetz Antal s t. — Pill Jánosné végr. 
2368. Mohácsi tkptár — Ács Mihály s t. »
2575. Pécsi tkptár — Gold Mór »
2392. Szabó József — Tóka Teréz »
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B ü n te tő  ta n ács.EIrta dó : Boci Alajos.V . 1200. Hollendus János s t lopás.1221. Tamás József m. lak. sért.1223. ő z t . Bizse Pálné lopás.Előadó : Ciiglinyi Béla.V. 12B8. Honr&th József (Balkáni; megvesztegetés, 1273. Kasza Imre nyilv. rágalm.1296. Pandúr Lajos súly. t. sért.Előadó : Nàbrâciky Lajos.V. 1898. Sántba Mihály sikk.1427. Héringer Mari több. r. lopás.Előadó : Varga Nagy István.V. 1265. Galanrbos Gyula csalárd, bukás.1268. Golds*ein József sikk.1285. Varga János s t. m. okir. bam.

Laptulajdonos 
8 ZA U T T E R  G U SZT Á V Felelős szerkesztő P L E IN IX G E RT A ÏZ S  JÓ Z S E Fkiadó.

Értesítés !Folyó évi november hó elsejével Pannónia kávéházunkat megszüntetjük és az ösz- szes helyiségeket b o l t h e l y i -  B é g e k k é  alakítjuk át. —A jövőben csakis a k e r t ­
h e l y i s é g e t  fogjuk a (nyári idényben) a n. é. közönség rendelke­zésére bocsájtani.A midőn ezek szives tudo­másul vételét ; egyben szives figvelmébe ajánljuk B E D Ó -  

k ávéh ázu n kat és
S E C E S S I Ó -  sörö­

zőnk et, amely vállalatunkat a jövőben is fokozott mérvben fogjuk fejleszteni és azon az elő­kelő színvonalon megtartani, a mely azt eddig is jellegzetessé tette. —  Szol­gálatra kész mely tisztelettel, Pécs, okt. 31.
Bedc Testvérek.

m á m  -W4

A Széchenyi-tc’r közelében
k é t a zcélszerű la k á so k k a l és k e rtte l ;egy a város közvetlen közelében lek vő

többkényelm es n ya ra ló va l es
!h . át, z  e  1 3 7 -előnyös föltételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Halló! Halló!
Ma és minden pénteken

NAGY J i l  k) / J í lHn 1
1 UaNagy-Vigadóbanf e l s ő -  és a l s ó  é t t e r m e k b e n .

Nagy adag 35 kr. Kis adag 20 kr.Kitűnő
Cserfa Antal-féle borok

A n. é. közönség becses pártfogásátkérem mély tisztelettel
fíeh/ingVigadó vendéglőse.

« « w- * 4 * • •>« ^ • • •

i

Üzlet-átvétel.Van szerencsém a. n. é. közönségnek szives tudomáséra hozni, hogy
a réyi Scholz-féle

sorházat
f. óvl novem ber 2-án átveszem .Gondos és pontos kiszolgálás, kifogásta­lan ételek és italok nyújtása mehet min den törekvésem oda tog irányulni, hogy a n. é. közönségnek ezennel és tisztelettel kért pártfogását magam részére kiérdemeljem és biztosítsam.

Ebéd és vacsora-bérleteket hézo  
kívül is e lvá lla lok .Teljes tisztelettel

S z ig e th y  E d e ,vendéglős.
K izá ró la g o s

Posztógyári-raktárPécs, Apáca-n. 2. Takarékpénztári uj palota.
35°0-o* takaríthat meg minden férfi,ki ruhaszükségletét kizárólagos Posztó- 
gyári raktárunkból fedezi, óriási vá­lasztékot tartunk honi, angol, gráciés briinni

férfi ruha szövetekbenes szabó kellékekben, ugv szintén tömösvölgyi és pinkafői lótakarókban, melyeket rendkívüli olcsó árakban áru­sítjuk. Tisztelettel
Leichner és Fleischer.

! ! Éppen nőst jeli at meg !
A Pécs szab. kir. város és 

határában levő épületek
jegyzéke(Háztulajdonosok névjegyzékével)

étre, 2 k c r c n a .Kapható lapunk kiadóhivatalában.
• # —« 

i • «

Vendéglő-átvétel.Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­domására adni, bogy a Munkácsy M ihály-u. 12. szám alatt a B á n n i  1 e r -f é l e  h á z b a nlevő
v e n d é g l ő t

átvettems azt n o v e m b e r  2 -é n  cigányzene mellett 
ü n n e p é ly e s e n  m e g n y it o m .Kilünő konxha. — Szkókói Sikorszky- féle berok. — Friss csapolásu sör. — Bala­toni halpaprikás. — Kirántott fotas.

Ebód és vacsora bérletek.
P o n t o s  k is z o lg á lá s  és b á m u ­

la t o s  o lc s ó  á r a k . Teljes tisztelettelFcnrich Lajos,vendéglős.
.V —Erűn Bernât

T J r I  Ó l  >
férflszabó

P É C S ,  Zsiga gyógyszertár fölötti emelet.
Alapittatott 1865-ben.A \idck egyik legnagyobb és leg­régibb elsőrendű

szabó-üzleteajánlja dúsan felszerelt raktárát a leg­
kitűnőbb minőségű szövetekben,melyekből mindennemű

fé rfi- ru h á ka czégtulajdonos személyes felügyelete mellett, a mai kor igény cinek megfelelőlega legkiválóbb gonddal, olcsó ár­
ban készíttetnek.

Finom ntazóbiindákhan nagy 
választék.A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

G rlin  Bernât utóda.
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ANKER”elet* és járadék-biztosító társaság
a la p itta to tt 1838-ba a.A társaság vagyona : 136 millió kor. Biztosítási állomány : 500 millió kor. Eddigi kifizetések : 225 millió kor.Felhívjuk a biztositó közönség becses figyelmét legújabb gyermek- 

bi\tositásainkrat melyek szerint az összes befizetett dijakról évenkint 3°/0
kamatot, a bLtositó elhalálozása ece­tén pedig a gyermek részére éven ként magas járadékotfizetünk.

A  dijak rendkívül olcsók.Bővebb felvilagositassal szolgál

-e u sTőzeg klosettek !
T a 70<1 l l n e o t t o t  beszerez m in d en k i, ki teljesen  
IvAug nlUüCllul szagtalan árnyé& székei ó b a jt .m ert a  tőzeg szagtalan ít I !T Á 7 0 d .l f l n d P t t p t  b e -se re z  m in d ek i, ki a  m a za  és IU Z 1C5 ’ M U ű C l l C l  csa lá d já n a k  eg szségéról g o n d o s­ko d ik , m ert a  tőzeg fertőtlenít IT Ü 7 Pd l f l f t C P t t p t  beszerez m indenki, aki a  m ind en - I  U á C g '  M U o ö l l G l  féle betegségeket te re sztö  p ó c z e -göd röt h ázá b ó l eltávo lítan i k iv a n ja , m ert az ily e n re  a  tőzeg-klosettek h a sz n á la tá n á l többé szükség nincsen.^Tőzeg-klosettek kizárólag kaphatók :

Kraus Istvánnál, Pécsett.
T. Kraus István urnák Pécsett.E zen n el szívesen  adom  b. tu d o m ására, hogy a  n ekem  szállíto tt tőzeg szóró klosattakkal t a l­

jasan  m ag vagyok elégadva. A klosettek k ifo g á s­ta la n u l m űködnek és toljesan szagtalanok.P écs, 1900. ju n iu s  hó 10-én.T isztelettel Dr. Monda Lajos.

T. Kraus István urnák Pécsett.S zív e se n  adom  tan ú b izo n y ság át a n n a k , hogy 
ss ö n  álta l szállított tőzsg-árnyókszékok m in d en  te k in te tb e n  m egfelelő , különösen h a n g sú ly o zo m , hogy m ió ta  ezek n ^ lam  h aszn álatb an  v an n ak  es az om ész- tógödröt h? "n a ia to n  k ívü l h elyeztem , az eddig mla - 
dig naavas falak agószan kiszáradtak.P é c s . 1901. m á ju s  h ó.T isztelettel Dr. Czlrar Elak. főorvos.

T. Kraus István urnák Pécsett.E ze n n e l igazolom  és b izo n yíto m , h o g y  a  m e ­g y e i á rv a h á z n á l m ár eg y  év óta ezen klosettekből 1 0  
drto. van használatban és feltűnő sz a g ta la n  v o ltu k , c s e k é ly  kezelési költségük fo lytán  legm elegebben a já n l­h a tó k .

Kallar István, v á r n a g y , m in t a m egyei á rv a h á z  fe lü g y e lő je
T. Kraus István urnák Pécsett.E ze n n e l szívesen k in yilatk o ztato m , h o g y  a  n e ­k e m  szállíto tt tőzag klosettek taljassn m sg a lé g s-

déssm ra b ev álta k  és a  m ég v isszalev ő k et is in ih a - ■ sra b b  á ta la k ítta to m .T isztelettel Fodor Pál. ü g y v éd  D e á k -u . 1.

kezet szerencsének !Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásároltsorsjegy által. ■
A ieíj:e-n')tiii>abb sorsjáték a világon a mi ni. kir. osztalysorsjátékunk.

100.000 sorsjegyre 50.000 pénznyeremény jut.
Legnagyobb nyeremény, esetleg

korona.[a jutalom 6 0 0 .0 0 0 . 1 nyeremény á 4 0 0  0 0 0  2 0 0 ,0 0 0  2 i 1 0 0 ,0 0 0  l  t 9 0 .0 ) 0  80 0 0 0 , 10 0 0 0  2 a tiOOOO I  á 4 0  0 0 0  5 a 30 0 0 0  1 i 25 0 0 0  T i2 0  0 0 0  3 a 15 0 0 0 , 31 a 1 0 ,0 0 0 ,  67 a 5 0 0 0  3 \ 3 0 0 0  432 i 2 0 0 0 .,763 a l O O O , 1238 á 5 0 0 .  9 0  a 3 0 0 ,  3 1 7 0 0  t 2 0 0  3 9 0 3  i 170, 4 9 0 0á 1 3 0 , 5 0  a ÍOO, 3 9 0 0  a 8 0 , 2 9 0 0  i 4 0  Ö m n d i
N y it r a i A n d o r ,  | | jlóügynök

e.Pécsett, Indóhá{-utc$a 14.

I3.I60,00C korona, azaz Tizenhárom millió Í60.000 kórjai.
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KiMérelje meg BMorono mmjit •MÚlmtim'rm íeljegyf.eU «fámmal. Keen oaptArban az At *çry*n napjára mka asám van feÛ irĵ Te, melyek fordulmitmli megrendelA« eaetén nálunk kap-............................. m u ahalók, úgj hogy bkrkl klTklaasthalja «aját szAmAt
Tolna, baaonlót 1

A z  egész vá lla lat á lla m i fe lü g y ele t a la tt á ll .A z  i. O ázU ly  e r ő d e t !  s o r s j e g y e k  te rv sz e rű  b etétje i a k ö v e tk e z ő k ;légy nyolcad (V8) »rt— .7 5  vagyis 1 .5 0 M u u a  « j. > 1̂*1 (\ tj li S — ugj)** 0 .— kor (egynegyed (»/4) * 1 .5 0  * 3 .— » cg) egész (»/,) * 6 .— » 1 2 .— »A so rsjegyeket u t á n v é t t e l  v a g y  a z  ö sszegek n ek  p o sta u ta lv á n y o n  v a ló  előzetes b e k ü l d é s e  ellenében [m egküldjük Hivatalom tervezet d íjta la n u l. M e g b íz á so k a t kérünk a z o m a l . de legk söbb
f. é. november hd 21-ig[ k ö z v e t l e n ü l  h o z z á n k  k ü l d e n i .F I Ó K O K :Muzeum-kürut 11. TÖRÖK A.B A N K H A Z A

B U D A P E S T ,  V., Váci-kőrut 4/a.Sok és igén nagy nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek és pedig rövid időErzsébet-körút 54.alatt öt millió koronánál többet.
M egrendelő levél le v á ga n d ó . T. T Ö R Ö K  A . és T sa bankházának BudapestE ze n n e l m egrendelek a m . k i r .  s z a b . o s z t á l y s o r s já t é k  I .  o s z t á ly á h o z  o s z t á l y s o r s je g y e t  a h iv a ta lo s  tervezettel e g y ü tt .

I u tá n veen d ő , jkoron a összeg 1 u ta lv á n y n y a l k üld öm . *
I m e llé k e lv e  b a n k je g y e k b e n  (bélyegekben ./

A d arab  e r e d e t i
A  nem  k ív á n t t i r l e n l l .

«
C
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a« idén nagy késrlet miatt igen olcsón ka- rtlnek eladásra N onotarskl kertészetiben M unkácsiét»-*» 20. ss. a. 2—4 éves törpe fák darabja 15—20 krajczár. — Gyönyörű magas törzsű fák darabja 30-40 krajczár.
1\  - ' '

Emeleti utcai lakás,mely áll 2 szoba, alkóv, konyha  és m ellék helyiségek b ől, az
Árpád-utca 31. szám alatti házban

november 1-től kiadó.-■ ■ É v i  b é r *  2 8 0  k o r o n a . -------- -Bővebbet ugyanott a házmesternél vagy lapunk kiadóhivatalában.

Egy jó házból való fiú

tanomnakfelv etetik
Kacskovics G ézafűszer- és csemege kereskedésében £Pécsett, Jékai-tér 5. szá

V /
f 27654. sz.

>  V / 1901.
H i r d

igen díszes kivitelben
kaphatók

j u t á n y o s
« *árért.

Piacsek Károly
k ő f a r a g ó  ü z l e t é b e nPécsett, Kossuth Lajos-u. 1.

Alulírott város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a közvágóhídon  
naponkint összegyülem ló

k ü l  ö n  f é l ©  t r á g y á n a f e :
1902. évi ja n u á r hó 1-től szám ito tt e g y  évre leendő eladásá­nak biztosítása iránt f. évi novem ber hó 20-án a. e. 9 órakor a város gazdasági tanácstej mehen zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverés J fog tartatni.Felhivatnak tehát árverezni szándékozók, hogy 25 korona bánatpénzzel fel­szerelt zárt ajánlataikat f. évi november hó 19-ének déli 12 Órájáig pol­gármesternél nyújtsák be, vagy a bánatpénz letétele mellett a szóbeli árverésen vegyenek részt.Az árverési teltételek a gazd. tanácsteremben (Városház II. em. 26. ajtó) naponkint d. e. 9-től 12 óráig betekinthetők.Kelt Pécsett, 1901. évi október 30 án. Pécs város Tanácsa.

H AZAI ALTALANOS BIZTOSÍTÓ R -T A R SA SA G .

R>i z t o s i  t ó

szives értésére adjuk, miként pécsi főügynökségünket 
f. é. november hó elsejétől

János nagykereskedő
urra bíztuk, kinek üzlethelyisége és biztosítási irodája: Pécsett, 
Széchenyi-tér 14. szám  a la tt  (Mária-utca sarkán) létezik, ahol 
is szívesen áll a biztositó felek és biztositó közönség rendel­
kezésére.

Tűz- és jégkár ellen biztositó hazai intézetünket a t. 
biztositó közönség jóakaratába ajánljuk.

Hazai általános biztositó r.-társaság.
Kossuth Ferencz,elnök. Tóth Pál,vezérigazgató.

Nyon látott Taizs József könyvnyomdájában Pécsett, 1901.




